i Y, 4 LAGUNA

1412

Lentzagis
LietoSanas instrukcija

Razotajs

Laguna Tools Inc.

744 Refuge Way, Suite 200

Grand Prairie, Teksasa,

Teksasas Stats 75050 ASV

Talrunis: +1 800-234-1976

Timekla vietne: www.lagunatools.com

Izplatitajs

IGM tools and machines s.r.o.

Ke Kopaniné 560, 252 67, Tuchoméfice
Cehija,

ES Talrunis: +420 220 950 910

E-pasts: sales@igmtools.com

Mttn T
Timekla vietne: www.igmtools.com Eﬂﬁﬁﬁlﬂ.ﬁfg

2024-09-05
151-1412 LAGUNA lentzaga rokasgramata LV v2.03.01 Adob



http://www.lagunatools.com/
mailto:sales@igmtools.com
http://www.igmtools.com/

Saskana ar §$adam EK direktivam MaSiu
direktiva: 2006/42/EK

m ES ATBILSTIBAS DEKLARACIJA c €

Zemak parakstijies Torben Helshoj, kas parstav Laguna Tools Inc. 744 Alton Parkway 2072, Irvine California
92606 ASV, razotaju, pazino, ka turpmak aprakstita masina:

LENTZAGA MODELIS:
1412 lentzagis
14BX lentzagis
18BX lentzagis

ar nosacijumu, ka ta tiek lietota un uzturéta saskana ar visparpienemtajiem labas prakses principiem un lietoSanas
instrukcija sniegtajiem ieteikumiem, atbilst MaSinu direktivas bitiskajam veselibas aizsardzibas un droSibas
prasibam.

Persona, kas apkopo tehnisko dokumentaciju un atrodas ES:
Nosaukums: IGM tools and machines s.r.o.

Adrese: Ke Kopaniné 560, Tuchométice, CZ, 252 67
Talrunis: +420 220 950 910

E-pasts: sales@igmtools.com

To pamata ir $adi standarti:

+EN ISO 12100:2010 Masinu droSums - Visparigi projektéSanas principi / Riska novértésana un riska samazinasana.
+EN 1807-1:2013 Kokapstrades masinu droSums - Lentzagi - 1. dala: Galda lentzagi un lentzagi

+EN 60204-1:2018/ Masinu dros$iba - Masinu elektroiekartas - 1. dala: Visparigas prasibas.

+EN 13849-1:2015 Masinu droSums. DroSums. Vadibas sistému saistitas dalas. 1. dala: Visparigie projektéSanas principi
+EN 50370 -1:2005 Elektromagnétiska saderiba (EMS) - Izstradajumu saimes standarts darbgaldiem - 1. dala:
Emisijas.

+EN 50370 -2:2003 Elektromagnétiska saderiba (EMS) - Izstradajumu saimes standarts darbgaldiem - 2. dala:
Imunitate.

+*EN 61000-4-2:2009 Elektrostatiskais (ESD)

+EN 61000-4-4: 2012 Prasibas atrai elektriskajai parejai/spradzienam (EFT/spragsanai)

+EN 61000-4-6: 2014 Izturiba pret radiofrekvencu lauku raditiem traucéjumiem (CS)

Vins ir atbildigs par dokumentaciju: Produktu vadibas vaditajs, Laguna Tools Inc.

Datums: 2021. gada 15. oktobris

Gk Vards: Torben Helshoj . President -
| Pilnvarotas personas paraksts =l ( 7N
. \ W L -4
Amats: priekS§sedetajs
Atrasanas vieta.

2072 Alton Parkway
Irvine, Kalifornija 92606, Amerikas Savienotas Valstis

www.igmtools.com 2 IGH


http://www.igmtools.com/
mailto:sales@igmtools.com

LV - LATVIESU VALODA
LietoSanas instrukcija (originalas rokasgramatas masininis vertimas)

Cientjamais klients,

Paldies par pirkumu un laipni Iidzam IGM Laguna Tools Tpasnieku grupa. Més saprotam, ka misdienas
tirgh ir neskaitami kokapstrades zimoli, un més novértéjam jlsu izvéli iegadaties IGM Laguna Tools
masinu.

Katra Laguna Tools masina ir ripigi izstradata, nemot véra klienta vajadzibas. Pateicoties praktiskajai
pieredzei, Laguna Tools pastavigi strada pie inovativu un profesionalu masinu radiSanas. MaSinas, kas
iedvesmo radit makslas darbus un ar kuram ir prieks stradat.

Sis lentzagis ir konstruéts ta, lai nodrosinatu jums gadiem ilgu dro$u darbu. Pirms montazas un lieto$anas
izlasiet lietoSanas instrukciju.

Saturs

1. Atbilstibas deklaracija
1.1 Garantija

2. Par rokasgramatu

3. Masinas specifikacijas

3.1 Masinu sastavdalas
3.2 Tehniskie dati
3.3 TrokSna emisijas

4. Visparéja darba drosiba
4.1 DroS1bas noteikumi

5. Transportésanas un iepako$anas komponenti
5.1 TransportéSana un izpakoSana

5.2 Masinas sanemsana

5.3 Dala no paketes

5.4 Kokzagétavas atrasanas vieta

6. Izbuve un iestatiSana

6.1 Lentzaga stativa montaza

6.2 Mobila stativa montaza

6.3 Galda un zaga montaza

6.4 Papildu apgaismojuma uzstadiSana

7. Zaga testésana

7.1 Pirms ieslég8anas

7.2 Zada lentes uzstadiSana

7.3 Jostas parvaldiba

7.4 Siksnas spriegojums

7.5 Jostas novietojuma reguléSana

www.igmtools.com 3 IGH


http://www.igmtools.com/

8. Zaga lietosana

8.1 Zaga lietosana un lineala iestatiSana
8.2 Ka izvéléties pareizo zaga asmeni
8.3 Ka salocit zaga lenti

9. Tehniska apkope un probléemu novérsana

1. Atbilstibas deklaracija Més
apliecinam, ka Sis produkts atbilst
STs rokasgramatas 2. lappusé
uzskaititajam direktivam un
standartiem.

1.1 Garantija

IGM tools and machines s.r.o0. vienmeér censas
piegadat kvalitativu un efektivu produktu.
Garantijas pieméroSana ir atkariga

no IGM tools and machines s.r.o.

spéka esoSajiem noteikumiem un
nosacijumiem.

2. Par rokasgramatu

Sis rokasgramatas mérkis ir ripigi aprakstit jusu jaunds masinas iestatiSanu, apkopi un reguléSanu.
Papildus vispargjiem droSibas noradijumiem Saja rokasgramata NAV aprakstiti specifiski kokapstrades vai
metalapstrades panémieni un attiecigie drosibas pasakumi, kas nepiecieSami konkrétai droSai darbibai.

3. Masinas specifikacijas

Lentzagis ir zagis ar garu, asu zaga asmeni starp diviem riteniem. Tos galvenokart izmanto koka grieSanai.
Siem lentzagiem ir divi viena plakné rot&josi riteni, no kuriem viens ir piedzinas.
Piladzim var bat dazadi izméri un zobu pilu pilu zobu soli, kas nodroSina masinas daudzpusibu un iespé&ju

griezt dazadus koksnes materialus.

www.igmtools.com 4

IGCM


http://www.igmtools.com/

3.1 Masinu dalas

1. Parskats par spriedzes kontroli

2. Parsledziet

3. Dzingjs

4. Ramis

5. Siksna siksnas spriegojuma reguléSanai

6. Parskats par elektroinstalacijas parbaudi

7. Cuguna galds

8. GrieSanas augstuma iestatiSana

9. Siksnu vadotnes

10. Garenvirziena lineala montaza

11. Sdksana 100 mm

12. Atras atbrivo$anas spriego$anas svira

13. Rokturis zaga asmens vadotnes reguléSanai
14. Papildus mobila baze

15. Papildu apgaismojums

16. GrieSanas augstuma reguléSanas blokétajs
17. Kontaktligzda datora (nav ieklauta versija 1412)
18. Cuguna vadotnu riteni

2

www.igmtools.com S IGH


http://www.igmtools.com/

Lentzagim nav daudz detalu. Galvenas detalas ir aprakstitas $aja rokasgramata. Ja neesat iepazinusSies
ar So lentzagi, veltiet laiku, lai izlasttu So rokasgramatas sadalu un iepazitos ar detalam un to funkcijam.

1. Parskats par spriedzes kontroli

To izmanto, lai viegli parbaudttu zaga asmens spriegojumu. Jo vairak ir saspiesta atspere, jo lielaks ir
asmens spriegojums. SpriegoSanas skala sak radit spriegojuma lielumu tikai tad, kad siksna ir pietiekami
saspriegta. SpriegoSanas skala norada neobjektivu lielumu. SpriegoSanas indikators ir redzams caur
aizvértam augs$éjam durtinam.

2. Parsléedziet
Lai aktivizétu motoru, pavelciet slédzi un nospiediet, lai masinu izslégtu. Slédzi var deaktivizét, nonemot
dzelteno droSibas vacinu.

3. Dzingjs
Zagi darbina 1,3 kW, 230 V motors. Tas darbina apaks€jo riteni, izmantojot piedzinas siksnu.

4. Zaga ramis
Lentzaga ramis ir U-veida, un taja ir izvietotas visas masinas dalas. Zaga ramis ir loti izturigs un nodroSina
stingru atbalstu, stradajot un nospriegot lenti.

5. Siksna siksnas spriegojuma regulésanai

Siksnas spriegojuma poga vertikali regulé siksnas spriegojumu un slipuma mezglu. Vertikala kustiba
saspiez atsperi, kas nodroSina nemainigu jostas spriegojumu pat tad, kad grieSanas procesa izdalita
siltuma dé| palielinas asmena garums.

6. Parskats par zaga asmens vadotnes iestatijjumu parbaudi
Ramja sanos ir skatlogs, lai apskatitu siksnas piedzinas riteni. Tas |auj kontrolét, vai siksnas vadotne ir
pareizi noreguléta un atrodas uz ¢uguna ritena.

7. Cuguna galds

Galds atbalsta apstradajamo detalu un lauj to noliekt un griezt dazados lenkos. Tas ir aprikots ar

lenka lineala gropi jostas labaja pusé. Pa vidu ir galda ieliktnis, caur kuru iziet josta. Ja josta parvietojas
arpus centra, Sis ieliktnis pasargas asmeni no bojajumiem. Galdu var aprikot arT ar paralélo linealu, kas
paredzéts Skérsgriezumiem. Abas galda puses ir savienotas ar skrivém un uzgriezniem, lai novérstu galda
deformésanos. Uzgrieznim un skravei vienmér jabat piestiprinatai pie galda un janonem tikai tad, kad tiek
demontéta vai montéta josta.

8. GrieSanas augstuma iestatiSana

GrieSanas augstuma reguléSanai ir pievienotas augséjas jostas vadotnes. Augstumu vertikali regulé ar
rokas riteni. Vadotnes janoregulé ta, lai tas atrastos tiesi virs sagriezamas koksnes. Sis iestatfjums ir
visdro$akais veids, ka stradat ar lentzagi.

www.igmtools.com 6 IGH


http://www.igmtools.com/

9. Jostu vadotnes

Zagim ir divi jostas vadotnu komplekti - viens virs galda un otrs zem galda. Vadotnu funkcija ir nodrosinat
siksnas stabilitati un tas minimalu kustibu pa kreisi/pa labi, uz priekSu/atpakal. Virs galda esoSas vadotnes ir
uzstaditas uz kores ar vertikalu reguléSanu. AugS€jas vadotnes ir reguléjamas ta, lai tas vienmér atrastos
tiesi virs griezéjamas detalas. Tas nodrosina maksimalu siksnas stabilitati. Vadotnes ir aprikotas ar
keramikas ieliktniem, kurus var noregulét [1[dz gandriz nulles brivlaiSanai.

10. Garenvirziena lineala montaza

Garenvirziena lineals sastav no vadotnes, savienojuma, lineala stiprinajuma, skalas un reguléjama lineala.
Lineala virzoSais stienis ir piestiprinats galda priekSpuseé. Viss lineala mezgls tiek vadits pa stieni.
Savienojums slid pa virzo$o stieni un to var nofiksét jebkura pozicija, lai erti regulétu grieSanas platumu.
Lineals ir piestiprinats savienojumam ar trim skrivém. Lineals ir piestiprinats pie stiprinajuma ar diviem
rokturiem, kas lauj regulét linealu uz galda. Linealu var noregulét horizontala (13 mm) vai vertikala (140
mm) stavokll. Uz galda saniem ir skala, lai noteiktu lineala attdlumu no zaga asmens. Piezime: Katru reizi,
kad lineals tiek nonemts no vadotnes, tas ir pareizi janoregulé, kad tiek uzstadits no jauna.

11. Siksana 100 mm

Lentzagis rada daudz zagu skaidu, tapéc ir loti svarigi, lai tas tiktu aizvaktas. Pareizu nosiknésanu
nodros$ina, pievienojot 100 mm $luteni nosiknéSanas atverém, kas atrodas masinas sanos, ar minimalo
jaudu 1699 m3/h. Jo spécigaka ir siknésana, jo labaka ta ir gan jums, gan jisu darbgaldam.

12. Svira atrai siksnas spriegojuma atbrivosSanai
Lentzaga aizmuguré ir atras atbrivosanas svira. Svira nodrosina értu veidu, ka atri atbrivot siksnas
spriegojumu un ievérojami paatrinat siksnas nomainu.

13. Rokturis zaga asmens vadotnes regulésanai
Asmena virzo$a virziena reguléSanas poga atrodas zaga aizmuguré, un to izmanto, lai regulétu pareizu
asmena virzienu pa ¢uguna riteni. Péc reguléSanas rokturis ir janofiksé.

14. Papildus mobila baze

Papildu mobilitates komplekts ir piestiprinats pie stativa un sastav no diviem fiksétiem riteniem aizmuguré
un grozama ritena zaga priekSpusé. Grozamo riteni aktivizé un deaktivizé ar pedali. Péc grozama ritena
blokéSanas zagis atrodas uz divam kajam.

15. Papildu apgaismojums
Papildu apgaismojums tiek piegadats kopa ar Cetram skrivém, kas ieskriivétas lentzaga augsdala.

16. GrieSanas augstuma reguléSanas blokétajs
Augséjas vadotnes ir piestiprinatas vertikali reguléjamai vadotnes kemmei. Péc vadotnu augstuma
reguléSanas kemme tiek fikséta ar kloki.

17. Masinas ligzda
1412 modelim nav atvilktnes.

www.igmtools.com 7 IGH


http://www.igmtools.com/

18. Cuguna vadotnu riteni

Zaga lente tiek vadita pa diviem €uguna riteniem ar poliuretana virsmu. ST virsma vada zaga lenti un
aizsarga zobus no ritenu cuguna virsmas. Apaks$géjais ritenis ir piedzinas un ir savienots ar motoru ar gumijas
piedzinas siksnu. Apakséjais ritenis dzen siksnu un velk to lejup caur apstradajamo detalu. Augs&jam ritenim
ir divas funkcijas. Viena funkcija ir ldzsvarot un vadrt siksnu, bet otra funkcija ir nospriegot siksnu. Abas
funkcijas ir reguléjamas.

Drosibas parsegi

Josta ekspluatacijas laika var bt loti bistama, un virs galda redzamas jostas daudzums ir jasamazina lidz
minimumam. Masinai ir vairaki parsegi, kas ir jauzstada un jalieto, kad masina ir darbiba. Pie apak&&jam
durvim ir piestiprinats aizsargs, kas ir vertikali reguléjams, kad durvis ir aizvértas. Uz kemmes ir arT parsegs,
kas regulé griezuma augstumu.

NoliekSanas un spriegoSanas mehanisms

Augséjais ritenis ir savienots ar sasvér$anas un nospriego$anas mehanismu. Sis mehanisms regulé riteni
un pareizu zaga asmens vadotnes reguléSanu. To panak ar rokturi masinas aizmuguré, kas nospiez
mehanismu un noregulé ritena asi ta, lai tas grieztos viena linija ar apakséjo riteni. Otra funkcija ir asmens
spriegojums, ko panak, vertikali reguléjot augSéjo riteni. Rokturis atrodas zem aug$éja ritena, un, rotéjot
ritenim, tas parvietojas uz augsu vai uz leju. Masina ir aprikota ar atras atbrivoSanas vai siksnas
spriegoSanas mehanismu, kas atrodas masinas aizmuguré. Mehanismam ir atspere, kas palidz uzturét
nemainigu spriegojumu, kad siksna tiek atlocita grieSanas laika izdalita karstuma ietekmée.

Identifikacija
Masinas aizmuguré ir noradits visu razoSanas datu saraksts, tostarp sérijas numurs, modelis un jostas garums.

LAGUNA ce

Laguna 14-twelve Bandsaw
Model | mband 1412-175
Power 1~230V 50Hz 8.7A P2=1 3kw 31
Specification ' 3-19mm x 2914-28946mm

wi=265 m /min
Article MNo. Weight | 117kg
Series Mo Year

LAGUNA TOOLE 2072 Alton Parkoway. brvine, CA S2605
Wi, lagunatocls.com

www.igmtools.com 8 IGH


http://www.igmtools.com/

3.2 Tehniskie dati
Motors

Kédes partraucejs
Caurums galda
Darba galds

Galda slipums
Galda rieva

Galda augstums
Vadibas riteni
GrieSanas augstums

Minimalais lentes garums
Maksimalais lentes garums
Maksimalais lentes platums
Minimalais lentes platums

Vadotnes

GxPxA

Masinas izmérs

Svars kopa ar iepakojumu
Svars

lepakojuma izmeri

Mobila baze
Apgaismojums

3.3 TrokSna emisijas

Ekvivalents skanas spiediena [imenis A saskana ar EN ISO 3746: 73,56 dB(A) Nenoteiktiba, K decibelos: 4,0 dB
(A) saskana ar EN ISO 4871.

Noraditas vertibas ir emisijas limeni un ne vienmér ir droSs darba trokSna [imenis. Lai gan pastav korelacija
starp emisijas l[Imeniem un iedarbibu, to nevar ticami izmantot, lai noteiktu, vai ir nepiecieSami papildu
piesardzibas pasakumi. Faktori, kas ietekmé iedarbibas [imenus, ir darba telpas lielums, citi trokSna avoti u.

c. t. i.,, maSinu un citu procesu skaits. Pielaujamais iedarbibas [imenis dazadas valstis var atskirties.

P2

230V, 1,3 kW, 50 Hz, 1 faze
16 A, izslégSanas raksturlielums C (16/1/C)
346 mm

406 mm x 546 mm
-7° hdz +45°

9,5 mm x 19 mm

965 mm

cuguns

330 mm

2914 mm

2946 mm

19 mm

3 mm

Keramika

800 x 683 x 1784 mm
800 x 683 mm

141,5 kg

117 kg

580 x 600 x 1400 mm
Papildu piederumi
Papildu piederumi

www.igmtools.com

IGCM


http://www.igmtools.com/

Piezime: izlasiet visus droSibas noradijumus. DroSibas instrukciju neievéroSana var izraisit masinas
bojajumus un nopietnas traumas operatoram un apkartéjiem. Saglabajiet visus bridindjumus un noradijumus
turpmakai izmantoSanai.

4.1 DrosSibas noteikumi

 Uzturiet droSibas aizsargus darba kartiba.

* No zaga virsmas nonemiet atslégas un citus instrumentus. Pirms masinas ieslég$anas ieradums ir
parbaudit, vai visi instrumenti vai atslégas ir nonemtas no masinas virsmas.

* Uzturiet darba virsmu tiru.Netira darbnica vai netirs laukums mas$inas tuvuma var izraisit nelaimes
gadijumus.

* Nelietojiet bistama vidé. Nelietojiet masinu vai instrumentus mitros vai slapjos apstaklos, ka art
nepaklaujiet tos lietus iedarbibai. Darba vietai jabit labi apgaismotai.

» Uzglabat bérniem nepieejama vieta. Visus bérnus un nepieredzé&judu personalu turiet drosa

attaluma no darba zonas.

» Nodrosiniet darbnicu no bérniem, izmantojot sl€dzenes, centralos slédZus vai uzglabajot startera atslégas.
» Stradajot nelietojiet parmérigu spéku. Pareiza masina vai darbariks veiks darbu labak un drosak ar
atrumu un spéku, ar kadu masinas ir paredzétas.

* Izmantojiet pareizos rikus. Neizmantojiet instrumentus vai piederumus darbiem, kuriem tie nav paredzéti.
* Izmantojiet pareizo pagarinataju. Parliecinieties, ka pagarinatajs ir laba stavokli. Ja izmantojat
pagarinataju, parliecinieties, ka izmantojat pietiekami spécigu vadu. Nepareiza pagarinataja
izmantos$ana var izraisit parkar$anu vai stravas zudumu.

« Valkajiet piemérotu darba apgérbu. Nelietojiet valigus apgérbus, kaklasaites, cimdus, rokasspradzes,
gredzenus vai citus piederumus, kas varétu iesprast kustigas dalas. leteicams lietot neslidoSus apavus.
Garus matus turiet sasietus.

* Vienmér lietojiet acu aizsardzibu. Lietojiet arT sejas masku vai puteklu masku, ja griezat puteklus.
Ikdienas brillem ir tikai triecienizturigas I&cas; tas nav aizsargbrilles.

+ Vienmeér pienacigi nostipriniet apstradajamo detalu pret nevélamu kustibu. Ja iespéjams, izmantojiet
skavas vai skrivspiles. To izmanto3ana ir drodaka neka apstradajama gabala parvietoSana ar rokam, un
ta atbrivo abas rokas, lai darbinatu masinu.

* Neparliecieties par masinas dalam. Vienmér saglabajiet lidzsvaru.

* Veiciet regularu apkopi. Izmantojiet tikai asus un tirus instrumentus, lai nodroSinatu tiru un droSu darbu.
levérojiet noradijumus par piederumu elloSanu un apkopi.

* Pirms piederumu, pieméram, siksnu vai vadotnu, nomainas atvienojiet masinu no stravas padeves.

» Samaziniet netiSas palaiSanas risku.

Pirms savienoSanas parliecinieties, vai slédzis ir izslégta stavokilr.

* |zmantojiet tikai ieteiktos piederumus. leteicamos piederumus skatiet lietotaja rokasgramata.
NeatbilstoSu piederumu lietoSana var izraisit traumas.

» Nekad neuzkapiet uz masinas. Zagis var apgazties vai jus varat aizkert zaga asmeni.

» Parbaudiet maSinas bojatas dalas. Pirms turpmakas masinas lietoSanas rupigi parbaudiet
aizsargelementus vai citas detalas, kas var bat bojatas iepriek3éjas lietoSanas laika. Lai noteiktu pareizu
darbibu, parbaudiet, vai kustigas dalas nav noregulétas, piestiprinatas, bojatas vai ir jebkadi citi apstakli,
kas var ietekmét masinas darbibu. Pirms masinas lietoSanas bojatie aizsargi vai aizsargierices ir
pienacigi jalabo vai janomaina.

» Materiala padeves virziens. Padodiet materialu tikai pret lentes, naza vai griezéja rotacijas virzienu.

www.igmtools.com 10 IGH


http://www.igmtools.com/

* Nekad neatstajiet darbariku bez uzraudzibas, péc lietoSanas vienmeér izslédziet ierici. Neatstajiet
darbinamu darbgaldu, kamér tas nav pilniba apstjjies.

Ta ka siksnas kustiba vienmér notiek uz leju, virziena uz galdu, ir neliels atsitiena risks (iznemot Tpasus
griezumus). Lielakais atsitiena risks ir galda zagr.

ST iemesla dé| daudzi kokapstradataji dod prieksroku lentzagim, Tpasi, kad griez mazus gabalus. Unikala
lentzaga 1pasiba ir ta, ka apstradajamo izstradajumu var pagriezt ap zaga asmeni, lai veidotu Iikni. Ta ka
zaga asmens ir salidzinosi plans, ar to var griezt lielus sagataves, izmantojot mazaku jaudu. Sa iemesla de|
lentzagi biezi izmanto, griezot eksotiskus kokmaterialus.

=@ Moot ]
'
LT I8 =
| e e = =
T = |
|
=" | i
PR
Il : Jn b @0
1§ by .; x
| l;ﬂ"la_ & I
T |
e
il
W o
— - j =T
.u;:l 1 ':"ﬂ_"_ '.I = =
f/ ::"-E- S - 1
|= a
| ! AL x\’ﬁ)
’ o S
: &
i =
= g= | N
——————— | L iF
—_— =
S { ) ! f‘.-\"
s. _*_.,'-. | h L9

5. Transportésanas un iepakosanas komponenti

5.1 Transportésana un izpakosana

Pirms jaunas ierices izpakoSanas vispirms japarbauda parvadataja piegadatie iepakojuma, rékina un
nosutiSanas dokumenti. Parliecinieties, ka nav redzamu iepakojuma vai masinas bojajumu. Parbaudi
veiciet, pirms autovaditajs aizbrauc. Jebkur$ bojajums ir jaatzimeé piegades dokumentos, un par to
japarakstas jums un piegadatajam. Péc tam 24 stundu laika jasazinas ar izplatitaju.

www.igmtools.com 11 IGH



http://www.igmtools.com/

5.2 Masinas sanems$ana
Lai izkravatu ierici, jums bas nepiecieSamas knaibles, nazis un uzgrieznu atsléga.

Piezime: masina ir smaga, un, ja rodas Saubas par aprakstito proceduru, meklgjiet profesionalu palidzibu.
Nemeéginiet veikt procediras, kas jums Skiet nedro$as vai parsniedz jisu spéjas.

Piezime: Masinas ¢uguna un térauda dalas ir apstradatas ar pretkorozijas konservantu ellu, pirms masinas
nodoSanas ekspluatacija visas Sis masinas dalas ir janotauko ar tehnisko spirtu vai tehnisko benzinu.

Ar knaiblém pargrieziet lenti, kas piestiprina masinu pie paliktna.
BRIDINAJUMS: JAIEVERO IPASA PIESARDZIBA, JO LENTE IR IZSTIEPTA UN SAGRIESANAS
GADIJUMA VAR RADIT TRAUMAS.

Lentzagis tiek piegadats kartona kasté un polistirola iepakojuma.

1. Atveriet karbu un iznemiet valéjas detalas un kastes augsSdala esoSo polistirolu.

2. Iznemiet lentzagi no iepakojuma. Jums bls nepiecieSami divi vai vairak cilvéki, jo lentzagis ir smags.
3. Paceliet apakséjo polistirolu un iznemiet dalas, kas ir iepakotas zem lentzaga.

Stenda priekSpuse un aizmugure

Stenda sanu dalas

www.igmtools.com 12 IGH


http://www.igmtools.com/

Lineala dalas un vadibas ritenis

Lineala vadotnes sliedes

l- 'l
e i
~ Inbus T-
- Blokasa A 2 o key
nas .

un

Piezime: parvietojama pamatne un apgaismojums ka papildaprikojums

www.igmtools.com 13 IGH


http://www.igmtools.com/

5.4 Zaga atrasanas vieta

Pirms lentzaga pacel$anas no paliktna izvélieties vietu, kur to izmantosiet. Nav stingru noteikumu
tas novietosanai, turpmak ir sniegtas dazas vadlinijas.

1. Izvélétaja zaga pozicija jabat pietiekami daudz vietas priek$a un aizmuguré griezéjamajam
izstradajumam. Ja planojat zagi izmantot mazakiem apstradajamiem priekSmetiem, nav obligati jaievéro
iepriek§ minétie ieteikumi.

2. Atbilsto$s apgaismojums. Jo labaks apgaismojums, jo precizak un dro$ak var stradat.

3. Stabila un cieta grida. Jums jaizvélas stabila, lTdzena grida, vélams, no betona vai lidziga

materiala.

4. Novietojiet zagi tuvu elektribas avotam un izplides gazei.

6. Izbiive un iestatiSana

6.1 Lentzaga stativa montaza
Skats no stativa iekSpuses 1.

Stativs sastav no 4 dalam. Divas sanu + viens priek$é&jais + viens aizmuguréjais panelis.
1. Uzmontégjiet stativu, izmantojot komplekta ieklautas skrives.
2. Pagrieziet otradi, piestipriniet kajas un pievelciet valéjas skruves.

www.igmtools.com 14 IGM


http://www.igmtools.com/

Piezime: Ja esat iegadajies papildu ritenu komplektu, tas tagad ir jduzstada (sikak aprakstits talak).
Piezime: Ja ir uzstadits mobilitates komplekts, masina var stavét tikai uz divam kajam, aizmuguréjie
riteni tiek izmantoti lentzaga stabilizéSanai.

6.2 Mobila stativa montaza Papildu

mobila stativa pagarinajums

www.igmtools.com 15 IGH


http://www.igmtools.com/

Papildaprikojuma
mobilas bazes

Paplasinajums sastav no priek$éja grozama ritena un diviem nekustigiem riteniem zaga aizmugure.
1. Pieskraveéjiet priekS€jo ritena balstu pie plaukta iekSpuses. Tas nostiprinas prieks€jo riteni.

2. Uzstadiet priekS&jo grozamo riteni uz stativa, ka paradits attéla. Nepievelciet skraves, ritena

augstums ir japielago atbilstosi stativam.

3. Uzlieciet atsperi uz vitnes un pieskraveéjiet riteni.

Mobila stativa aizmugures dalas montaza

Nonemtas kajas w—
|

Stiprinajuma skrives

www.igmtools.com 16 IGM


http://www.igmtools.com/

Novietojiet dzingju
zem motora

Vieglak ir uzstadit lentzaga stativu horizontala stavoklt un péc tam pacelt to vertikala stavokli, ka paradits
attéla ieprieks. Atbalstitajam zagim jaatrodas vismaz 20 cm virs zemes. Lai novérstu zaga apgasanos,
atbalstiet motoru. Varat arT pacelt zagi un piestiprinat to vertikali pie salocita stativa. Neatkarigi no izvéléta
varianta, montazas pabeigSanai bis nepiecieSams vairak neka viens cilvéks. Masina ir smaga, un, ja rodas
Saubas par aprakstito procediiru, meklgjiet profesionalu palidzibu. Neméginiet veikt proceddras, kuras
uzskatat par nedrosam. lesp&jams, bis vieglak samontét stativu un lentzagi pirms citu dalu (galda u. c.)
montazas, jo tas ir vieglak, nemot véra kopgjo svaru.

Péc tam, kad stativs ir saskanots ar zagi, uzskravéjiet skrives un pievelciet tas.

6.3 Galda un zaga montaza

Stopskrive

Galdu pie lentzaga ir iespéjams piestiprinat vienam cilvékam, tac¢u daudz vieglak ir stradat divata, vienam
turot galdu, bet otram piestiprinot galdu pie zaga.

www.igmtools.com 17 IGH


http://www.igmtools.com/

Negativa slipuma atloka

Stopskrave
N

negativa slipuma caurums

| Negativa slipuma atloka

Galds ir aprikots ar bremzéSanas skrivi, ko izmanto, lai atri noregulétu galdu péc sasvérSanas.
Apstadinajuma skriive ieslédz negativas nolieces fiksatoru. Kad negativa pagrieziena fiksators ir atlaists,
galdu var noliekt Iidz -7 gradiem.

Pie lentzaga piestiprinats galds

www.igmtools.com 18 IGM


http://www.igmtools.com/

Galda
apturéSana

Kloka fikséSana
M

Péc tam, kad galds ir piestiprinats pie balstiekartas, piestipriniet abus blokéSanas rokturus. Galda reguléSana
attieciba pret jostu ir aprakstita talak Saja sadala
rokasgramata.

Ritena stiprindjums grieSanas augstuma reguléSanai

Atbrivojiet fiksacijas skravi, lai varétu uzlikt riteni uz kemmes. Saskanojiet bultskravi ar plakano dalu uz kores un
Pievelciet skravi.

reguléSanas ritenis

Skalas stiprinajums
Skala ar skriivem

)|

O

www.igmtools.com 19 IGH


http://www.igmtools.com/

Galds ar uzstaditiem svariem

Piestipriniet skalu pie galda, izmantojot pievienotas skriives. Nepievelciet skriives Iidz galam, lineala
pozicija bis janoregulé attieciba pret zaga asmeni (talak rokasgramata).

Méroga
pielagos$anas telpa

Méroga uzstadiSana

Lineals virzoSais stienis

Vadliniju stienu
turétaji

Blokésanas
rokturis

Lineala blokéSanas
rokturis

www.igmtools.com 20 IGH


http://www.igmtools.com/

Garenvirziena lineadla
turétajs

Lineals horizontala stavoklit

Horizontala stavoklr nostiprinats lineals

Lineala blokéSanas
rokturis

1. Ar kron&teiniem un skrivém piestipriniet virzo3o stieni pie galda.

Piezime: Attalums starp stiprindjuma caurumiem
un staba gals ir at3kirigs, un galam, kas atrodas vistalak, jabat tuvak zaga aizmugurei (vistuvak stabam).

2. Uzvelciet lineala turétaju uz stiena un nostipriniet ar skravi.

3. Uzvelciet linedlu uz mehanisma.
4. Uzmanigi paceliet un fiksgjiet linealu ar stiprinajuma skrdvém.

www.igmtools.com 21 IGH


http://www.igmtools.com/

Lineals vertikala stavokli

Lineala turétajs un lineals ir pacelts virs galda ar neilona skravi.

ST skrive aizsarga galda virsmu no linedla montaZzas. Skrive ir regul&jama. Piezime: attéla redzama lineala
blokéSanas skrive ir atskravéta.

Piezime: Lineala virzoSajam stienim viena pusé ir preté&ji atvérumi. Stiprindjuma skravju galvinam ir
jaieklaujas padzilinajumos, lai lineals varétu kustéties visa stiena garuma.

Amiju atsléga

Uzgrieznu
atsléga

Galda ieliktna uzstadisana

Masinai ir nonemams galda ieliktnis, kas tiek piestiprinats ar skravi. leliktni nonem, uzstadot un atvienojot
zaga asmeni. leliktnis ir izgatavots no miksta aluminija, lai izvairitos no asmens zobu bojajumiem, ja tie
saskaras ar to. leliktnis ir aprikots ar skrivém vertikalai izlidzina$anai ar galda plakni. leliktnis ir iestatits
rdpnica, nepiecieSamibas gadijuma noreguléjiet. Novietojiet linealu virs galda un noregulgjiet skraves ta, lai
ieliktnis batu viena liment ar galdu.

Tabulas ieliktnis

www.igmtools.com 22 IGH


http://www.igmtools.com/

Papildu apgaismojuma uzstadiSana
Stiprinajuma skraves un kabelu skavas

leteicamais kabelu

Gaisma ir uzstadita zaga augSpusé, ka paradits attéla. Gaisma ir aprikota ar 230 V kontaktdaks$u. Kabelim
jabut novietotam t3, lai tas nekada veida nenonaktu tuvu jostai vai skapja durvim. leteicamo kabela
izvietojumu skatit attéla. Izmantojiet kabelu skavas, lai nostiprinatu kabeli gar lentzaga aug$éjo dalu.
Parliecinieties, ka kabelis nav novietots pari caurumam zaga augSpuseé.

7. Zaga testéSana
7.1 Pirms ieslégSanas

Pirms zaga lietoSanas izlasiet lietoSanas instrukciju.

1. Ja vél neesat pilntba iepazinusies ar lentzaga darbibu, konsultéjieties ar kvalificétu personu.

2. Parliecinieties, ka masina ir pareizi iezeméta un ir ievéroti visi elektrodroSibas pasakumi.

3. Nelietojiet lentzagi, ja esat narkotisko vielu, alkohola vai medikamentu iespaida vai esat noguris.
4. Vienmer valkajiet aizsargbrilles vai sejas vairogu un ausu aizsargu.

5. Valkajiet pretputeklu masku; ilgstosa smalko puteklu iedarbiba ir bistama.

6. Nonemiet kaklasaiti, gredzenus, pulksteni un visas rotaslietas. Izlociet piedurknes; nevélaties, lai
zagi kaut kas iekeras.

7. Parliecinieties, ka aizsargparsegi ir ievietoti, un vienmeér tos izmantojiet. Parsegi aizsarga jls no saskares ar
grupas.

8. Parliecinieties, ka zaga asmens zobi ir vérsti uz leju pret galdu.

9. Noregulgjiet aug3éjo vadiklu ta, lai ta atrastos tiesi virs griezé€jama materiala.

www.igmtools.com 23 IGM


http://www.igmtools.com/

10. Parliecinieties, ka siksna ir pareizi nospriegota un vadita.

11. Pirms apstradajamas detalas nonemsanas no galda apstadiniet maSinu.

12. Turiet rokas, plaukstas un pirkstus talak no zaga asmens.

13. Parliecinieties, ka izmantojat pareiza izméra un tipa zaga asmeni.

14. Apstradajamo detalu stingri turiet uz galda. Neméginiet griezt materialu ar izliektu apak$éjo dalu,

ja vien ta nav pietiekami nostiprinata.

15. PlauSanas beigas izmantojiet pagarinato roku (padevéju).

16. Stingri turiet apstradajamo detalu un parvietojiet to griezuma ar sapratigu atrumu.

17. Ja apstraddjama detala iestrégst vai ja kada cita iemesla dél ta ir jaiznem no griezuma, vispirms izslédziet
masinu.

Zaga pieslégs$ana stravas
padevei Informacija par dzinéju

Lentzagis tiek piegadats ar 230 V kontaktdaksu. Kontaktligzdas kédé, pie kuras tiks pieslégta
masina, jabut 16 A sledzam ar izslégSanas raksturlielumu C (16/1/C). Nospiediet zalo sledzi "I", lai
aktivizetu motoru, un nospiediet sarkano slédzi "O", lai izslegtu masinu.

1. Aizveriet zaga apak$é&jas un augséjas dalas vakus.

2. Parbaudiet, vai sarkanais droSibas slédzis ir pareiza pozicija (zagis ir izslégts).

3. Parliecinieties, ka uz masinas nav instrumentu vai valéju detalu.

4. Parbaudiet, vai visi reguléSanas un blokésanas rokturi ir stingri pievilkti.

5. Parbaudiet, vai nav uzstadits zaga asmens; ir daudz drosak izméginat masinu bez ta.

piestiprinatas jostas.

www.igmtools.com 24 IGH


http://www.igmtools.com/

6. leslédziet zagi, nospiezot zalo starta pogu "I".

7. Sak griezties apakseéjais ritenis.

8. Tagad ir stais bridis parbaudit, vai droSibas slédzis darbojas pareizi, pirms siksnas

uzstadiSanas. Nekad neveiciet So parbaudi, kad josta ir uzmontéta, jo tas var radit traumas.

9. Kamér masina darbojas (bez jostas), nospiediet sarkano apturéSanas pogu "O". Dzingjam ir jaizslédzas un
jaaizslédzas.

10. Ja slédzi nedarbojas pareizi, nelietojiet masinu, I1dz defekts nav noveérsts.

11. lelieciet kontaktdakSu no kontaktligzdas ikreiz, kad izslédzat ierici un veicat apkopi vai kad iznemat ierici uz

ilgaku laiku.
izslegt uz kadu laiku.

Ja lentzagis neiztur $o testu, to nedrikst lietot, lidz defekts tiek noveérsts.

7.2 Zaga lentes uzstadisana

Lai maksimali izmantotu lentzaga iespéjas, ir jaizmanto pareizais zdga asmens un pareizi janoregulé
vadotne. Tas ir vienkarss uzdevums. Ja iemacisieties pareizi uzstadit un vadit lenti, tas bls dazu mintsu
jautajums. Esiet uzmanigi, uzstadot zaga lentes, 1pasi platas zaga lentes.

Vienmeér valkajiet cimdus un aizsargbrilles.

Plaisa tabula

Atvienojiet lentzagi no stravas padeves
1. Nonemiet galda ieliktni, atskrivéjot stiprindjuma skravi.
2. Nonemiet rokturi, kas nostiprina spraugu galda.

v o= =

www.igmtools.com 25 IGH


http://www.igmtools.com/

4. Atbrivojiet apak3é&jas un augséjas jostas vadotnes, cik vien iesp&jams. Tas nodrosinas, ka montazas,
vadidanas un spriego$anas laika tas netraucés siksnai.

5. Atvelciet siksnu. Vienmer valkajiet cimdus un aizsargbrilles. Uz jostas var bat netirumi vai ella,
notiriet to, velkot ar dranu, uzmanieties no jostas zobiem.

6. Parbaudiet zobus un vispargjo siksnas stavokli. Ja zobi ir vérsti nepareiza virziena, josta bus
janomaina. Satveriet siksnu ar abam rokam un pagrieziet to.

7. lelieciet siksnu caur galda spraugu.
spraugu uz statna. P&éc tam ievietojiet siksnu aizsarga atveré un aizveriet vaka durtinas.

9. Atlaidiet zaga asmens spriego$anas sviru un pagrieziet spriegotaju ap asmeni, lai atbrivotu vietu uz apaks$éjas
plaksne

riteni, lai uzstadrtu siksnu.
10. Piestipriniet zaga lenti, parvietojot atras atbrivoSanas sviru.
11. Izmantojiet spriego$anas riteni, lai péc vajadzibas regulétu siksnas spriegojumu.

Siksna galda sprauga

7.3 Jostas parvaldiba

Siksnas vadotne uz ¢uguna riteniem

Plasu jostu saglabasana. Par to, kada stavoklt jostai jaatrodas uz vadibas riteniem, tiek plasi diskutéts. Dazi
iesaka platas siksnas vadit ta, lai zobi izvirzitos tieSi virs ritena gumijas virsmas malas. Savukart dazi iesaka
visas jostas vadit vienadi, neatkarigi no to izméra, un precizi gar jostu. Pirmas metodes priekSrociba, proti,
jostas novirzisana ta, lai zobi nepieskartos gumijas virsmai, ir tada, ka zobi siksnas neboja minéto virsmu.
Trakums ir tas, ka siksna nav nospriegota gar ritena centru, kas var izraisit siksnas svarstibas vai vibraciju.
No otras puses, siksnas novietoSanas pa centru priekSrociba ir tas stabilitate, kad ta ir nospriegota, kas
nozimé mazaku svarstibu vai vibraciju iespé€jamibu. Trikums ir tas, ka siksnas ar parlieku izstieptiem
zobiem parasti

www.igmtools.com 26 IGH


http://www.igmtools.com/

bojat ritenu gumijas parklajumu. Jostas iestatijums neietekmé zaga veiktspéju, jo visas jostas tiek vaditas
caur ritenu centru. Lai nodrosinatu optimalu veiktsp&ju un vienmérigu griezumu, més iesakam visas zaga
lentes vadit caur lieto ritenu centru.

Linijas iestatijumi Blokésanas skrive

Svira atrai siksnas spriegosSanai

Ritena
parsegs

1. Lai palidzétu noregulét jostas vadotni, Ienam pagrieziet riteni grieSanas virziena. Jostai lenam
japielagojas vadiklai. Ja josta stiepjas parak talu uz priekSu vai atpakal, pagriezot riteni, veiciet
nelielas korekcijas, izmantojot vadotnes regulatoru, kas atrodas lentzaga aizmuguré. Kad josta ir
pareiza pozicija, nospriegot to. Bloké&jiet vadotnes reguléSanu.

Piezime: Siksnas spriegojums ir aprakstits talak Saja rokasgramata.

www.igmtools.com 27 IGH


http://www.igmtools.com/

2. Neaizmirstiet ievietot plastmasas vacinu atpakal vieta.
Piezime: Lai galigi noregulétu siksnas vadotni, siksnai jabut
pilniba nospriegotai. Piezime: Nekad nenoreguléjiet vadotni,
kameér zagis darbojas.

Piezime: Zaga sanos ir redzamais stikls, ar kura palidzibu var parbaudit zaga asmens vadotnes iestatijumus.

Parskats par zaga asmens
vadotnes iestatijumu parbaudi

7.4 Siksnas spriegojums

Pastav dazadi viedokli par to, ka spriegot siksnu un vai ir nepiecieSams iegadaties spriegosanas
meéraparatu. Pirms iegadajaties spriegosanas meritaju, izlasiet $adus padomus. Katrs jostas razotajs
izmanto dazada veida téraudu ar atskirigu stiepes izturibu. Tas nozimé, ka katram térauda veidam ir
daZadas spriegojuma iespé€jas. Pieméram, ja iegadajaties viena razotaja jostu spriegoSanas méraparatu, tas
ir paredzéts lietoSanai ar ST razotaja jostam un ne vienmeér sniegs precizus radijumus cita razotaja jostam.
Patiesiba nekas nav tik atrs un precizs ka uzstadiSanas pieredze. Jisu masina ir aprikota ar jostas

tikai ka visparigu vadIiniju un jostas nospriegosanai izmantot kadu no turpmak minétajam spriegoSanas
proceduram.

Siksnas spriegojuma

1. procediira

Skatoties uz augseéjo riteni, novietojiet pirkstu 9 stundu pozicija. Novietojiet pirkstu 15 cm zemak un
nedaudz piespiediet zaga asmeni. Novirzei jabiit 4-6 mm. No jauna uzlieciet visus vakus un aizveriet
durvis. Nomainiet galda ieliktni un parbaudiet, vai siksna brivi parvietojas caur galda ieliktni.
Parbaudiet, vai no masinas ir iznemtas visas atslégas un valéjas detalas.

Pievienojiet ierici stravas padevei. leslédziet un izslédziet masinu. Vérojiet, ka darbojas siksna. Ja

www.igmtools.com 28 IGM



http://www.igmtools.com/

josta tiek vadita pareizi, laujiet masinai darboties ar pilnu jaudu. Ja jostas vadotne ir janoregulé,
atkartojiet regulésanu.

2. procedira

Spriegot siksnu, ka aprakstits pirmaja proceduira, aizveriet durvis un parliecinieties, ka visi parsegi ir
uzstaditi. Palaidiet lentzagi un novérojiet siksnu no masinas priekSpuses. Saciet |oti Ieni atlaist
siksnas spriegojumu, Iidz ta sak kratities (svarstities no vienas puses uz otru). Péc tam saciet atkal
spriegot lenti, lidz ta parstaj svarstities. Lai noregulétu jostas spriegojumu, nospriegotu jostu,
pagrieziet rokturi vienu pilnu pagriezienu.

Pakapeniski jus atklasiet, ka katram jostas izméram un tipam bis nepiecieSama lielaka vai mazaka papildu
spriegojuma regulédana. Pieméram, 0,15 cm siksnai bis nepiecieSama mazaka reguléSana neka 1,9 cm
siksnai. Nedaudz praktiz€joties, jlsu spéja pareizi nospriegot siksnu uzlabosies. Svarigakais spriegojuma
noteik§ana ir uzturét jostu taisnu pie minimala spriegojuma. Jo mazaks ir jostas spriegojums, jo ilgaks ir
jostas, ka art masinas darbmuzs.

Piezime: AugS$éjais ritenis ir aprikots ar atsperi, kas uztur pastavigu spiedienu uz siksnu. GrieSana ar zaga
asmeni rada siltumu, kas |énam izstiepj siksnu. Atspera kompensé Sis garuma izmainas, tapéc
parliecinieties, ka spriego$anas laika atspere netiek kustinata.

Piezime: Ja lentzagi ilgstosi (vienu dienu) nelietojat, atslabiniet siksnas spriegojumu. Tas paildzinas jostas
un masinas kalpoSanas laiku. Ja siksna tiek atstata saspriegota, uz riteniem var veidoties iespiedumi un
zobi, kas var izraisit vibraciju vai ietekmét masinas darbibu. Atbrivojot spriegojumu, ievérojami pagarinasiet
masinas, gultnu un ritenu kalposanas laiku.

Ja péc darba ar masinu ir atslabinats siksnas spriegojums, redzama vieta atziméjiet to ka "atslabinatu”. Uz
markéjuma uzrakstiet apgriezienu skaitu, pie cik apgriezieniem esat atlaidis siksnu; vai nu jas, vai nakamais
operators zinas, ka pareizi atkal saspriegt siksnu.

Jostas nonemsana no zaga

1. Atvienojiet lentzagi no stravas padeves

2. Nonemiet skavu, kas izlidzina abas galda puses.

3. Nonemiet visus vakus.

4. Nonemiet galda ieliktni.

6. Atveriet durtinas un nonemiet zaga lenti (izmantojiet cimdus un aizsargbrilles); uzmanigi izvelciet to
caur galda spraugu.

7.5 Jostas novietojuma regulésana

Lielaka dala jostas vadotnu ir paredzétas jostas novadiSanai gar sdniem, virs vai zem sanu vadotném jostas
aizmuguré. Tas var izraisit netiSu jostas pagrieSanos, kad griezamais materials rada spiedienu uz
aizmuguréjo jostas vadiklu. Ar Laguna vadotném ST nejausa rotacija ir novérsta, jo tas vada jostu virs un
zem aizmuguréjas vadotnes, nodroSinot neparspéjamu stabilitati. Patentétas Laguna vadotnes ir
izgatavotas no keramikas. ST materiala priek$rociba ir ta izturiba pret nodilumu, un tam bitu jagaranté
ilggadéja droSa ekspluatacija.

Ladzu, izlasiet turpmak izklastitas piezimes, kas palidzés jums nodrosinat optimalu Laguna vadibas
sistémas iestatijumu.

Tapat ka citu agregatu gadijuma, nepareiza vadotnu sistémas reguléSana var sabojat zaga asmeni vai

www.igmtools.com 29 IGH


http://www.igmtools.com/

pasu masinu. Vadotnes korpuss nedrikst saskarties ar zaga asmeni. Més iesakam vadit siksnu ar rokam,
nespiezot vadotnes, kamér neesat parliecinats, ka siksna tiek vadita pareizi. Tikai tad saspradzéjiet
vadotnes un |aujiet tam vadit jostu.

Piezime par Laguna keramikas vadotnéem.
1. Uzstadot zaga lenti uz zaga, noregul€jiet vadotnes, ka ieteikts, un ar roku vadiet lenti caur
vadotném vismaz divus pilnus apgriezienus.

2. Josta var bat nepareizi piemetinata, un jebkura neprecizitate var sabojat keramiskas vadotnes
(aizmuguréjas vai sanu) vai jostu. Ja josta ir nepareizi piemetinata, atdodiet to atpakal piegadatajam vai
pasutiet tas apstradi.

3. Jostas aizmuguréja vadotne ir izgatavota no keramikas, un, tiklidz siksna sak taja iespiesties, rodas
berze starp siksnu un keramiku. Sis process var radit dzirksteles. T4 ir normala paradiba, kas

pakapeniski izzudis, kad siksnas aizmuguréja dala pati slipés.

4. Aizmuguréja vadotné izveidosies neliela rieva (tas ir normala paradiba). leteicams ik péc 8 darba
stundam pagriezt aizmuguréjo vadiklu par aptuveni 15 gradiem. Rievs nepadzilinasies, un vadotne
nolietosies vienmerigi.

5. Laguna 1412 zaga vadotnu sistému var izmantot ar 3-19 mm zaga asmeniem.

6. Laguna vadotnu sistéma zaga asmens tiek vadits ar keramikas vadotném. Sai sistémai ir dazadas
priek8rocibas (ta nevada karstumu, ir nodilumizturiga utt.) Vienigais trikums ir vadotnu trauslums, tapéc tas
nedrikst nokrist vai izmantot ar |oti sliktas kvalitates zaga asmeniSiem. Jebkur$ no iepriek§ minétajiem var
salauzt vai citadi sabojat keramiskas vadotnes un ietekmét to darbibu. Jebkadi vadotnu bojajumi netiek segti
garantijas ietvaros.

7. Pirms masinas iedarbinasanas ir japievelk sanu vadotnes, pretéja gadijuma pastav risks sabojat

masinu, iestrédzinot siksnu vai sabojajot pasas vadotnes.

8. Griezot svaigu koksni, uz sloksnes var but iespradusi sveki. Keramiskas vadotnes palidz uzturét joslu tiru,
jo tas aiztur svekus. Tapéc més iesakam fiksét vadotnes péc iespéjas tuvak lentai, bet atcerieties, ka zaga
lentes zobi nedrikst saskarties ar vadotném. Lai gan vadotnes palidzés nonemt svekus, dazi kokmateriali

V=gt ==t

Sanu vadotnu
iespiléSana

Aizmuguréjas vadotnes, kad
pieskaras jostai

| Aizmuguréja pavadas
skava

www.igmtools.com 30 IGH


http://www.igmtools.com/

Modificéta pavadas

Augséjo sanu vadotnu paraléla reguléSana

Atlaidiet sanu siksnas un izstiepiet tas péc iespéjas talak. Atbrivojiet visu vadotnes komplektu un atvelciet to no
josta.

Novelciet aizmuguréjo pavadinu uz sevi ta, lai ta viegli pieskartos drosibas jostai, un noblokéjiet to.
Atbrivojiet rokturi, kas regulé vadotnu kustibu uz priekSu un atpakal. Noreguléjiet keramikas vadotnes t3, lai
tas bdtu paralélas siksnai, nevis viena limenT ar siksnas zobiem. Pievelciet vadotnes $aja pozicija. Viegli
nospiediet vienu no sanu vadotném ta, lai ta viegli pieskartos jostai un blokétos. Tapat rikojieties ar otru
vadiklu, parliecinoties, ka starp jostu un vadiklu ir minimala atstarpe. Més iesakam izmantot, pieméram,
parastu papiru, lai novértétu pareizo atstarpi. Pievelciet skavu un iznemiet papiru. Pagrieziet sloksni ar
rokdm un parliecinieties, ka Suves nav aizkérusas uz keramikas, jo tas varétu radit bojajumus. Ja josla ir
slikti metinata, salabojiet to vai atdodiet atpakal piegadatajam. Pagrieziet siksnu ar rokam, lai parbauditu,
vai siksna tiek pareizi vadita un ir kvalitativa. Ja jostas aizmuguréja dala aizkeras uz vadotném, noreguléjiet
jostu vai atdodiet to atpakal piegadatajam.

Apakséjas jostas rokasgramata

Apaksejai jostas vadotnei ir divas blokéSanas skrives, kuras, kad ir atblokétas, lauj vadotnei kustéties uz
priekSu un atpakal. Manuali pagrieziet asmeni, lai parliecinatos, ka josta tiek pareizi vadita. Atbrivojiet
vadotnu fiksacijas skrives. Atbrivojiet divas skavas, kas kontrolé vadotnu kustibu uz priekSu un atpakal.
Noreguléjiet keramiskas vadotnes t3, lai tds netraucétu zobu sadalei, un pievelciet. Starp zaga asmeni un
vadotném ievietojiet banknoti vai papira lapu. Uzmanigi novietojiet sanu vadotnes pret zagi un viegli
saspiediet joslu. Pievelciet skavu un iznemiet papiru vai banknoti.

Pagrieziet siksnu ar rokam un parliecinieties, ka Suves neskar keramiku, jo var rasties bojajumi. Ja josta ir
slikti metinata, salabojiet to vai atdodiet atpakal piegadatajam. Atbrivojiet aizmuguréjas vadotnes fiksacijas
skrdvi un pavirziet to uz prieksu, lai ta viegli pieskartos zaga asmens aizmuguréjai dalai. Nostipriniet skravi.
Pagrieziet asmeni ar rokam, lai parbauditu pareizu asmens vadibu un kvalitati. Ja siksnas aizmuguréja dala
aizkeras par vadotném, noregulgjiet siksnu vai atdodiet to atpakal piegadatajam.

www.igmtools.com 31 IGM


http://www.igmtools.com/

Sanu vadotnu reguléSana aiz zobu SkirSanas vietas

Blokésanas skrives

Piezime: lespéjams, ka vadotnes bus vieglak noregulét, noliekot galdu 45 gradu lenkr.

Piezime: Més iesakam pagriezt aizmuguréjo vadiklu aptuveni 15 gradu lenkT ik péc 8 stundam. Tas
ievérojami paildzinas aizmuguréjas pavadas kalpo$anas laiku.

8. Zaga lietosana
Pirms koksnes grie$anas izlasiet drosibas noteikumus Sis rokasgramatas priekSpuseé.

8.1 Zaga lieto$ana un lineala iestatiSana

Lentzagi lielakoties tiek izmantoti lTknu vai taisnu griezumu grieSanai. Tas ir daudz droSaks neka slipzagis
Skersgriezumiem, turklat grieSanas laika tas patéré mazak koksnes. Eksotisko koku grieSanai, kur vélams
minimals atkritumu daudzums, Sis zagis ir Tpasi piemérots. GrieSana ir dro$aka, jo zadis tiek vadits uz leju;
nav atpakalsitiena riska, kas dazkart notiek ar galda vai slipzagiem. Ar lentzagi var zagét ar1 biezu materialu;
tikai daziem slipzagiem vai galda zagiem ir [ldziga jauda. GrieSanas ar lentzagi trkums ir griezuma apdare,
kas nav tik laba ka ar galda vai slipzagi. Tomér, izmantojot labas kvalitates lentzaga asmeni, var izvairities
no sliktas apdares.

Galds sasverts lidz 45 gr_édiem

www.igmtools.com 32 IGH


http://www.igmtools.com/

Garenvirziena griezums

Garenvirziena griezums tiek veikts pa garenvirziena ITniju. Cetri visbiezak sastopamie garenprofila griezumi
ir garenprofila, lenkveida, slipsgriezuma un Skérsgriezuma griezumi. Taisnu lentzaga griezumu veik$anai
parasti izmanto divus panémienus. Viens no tiem ir izmantot vienu punktu, lai vaditu apstradajamo
izstradajumu. Pamatojums tam, ka apstradajamo priekSmetu vada tikai viens punkts, ir zaga asmens
tendence novirzities. To sauc par sloksnes novirzi. Viens balsts lauj darbgalda operatoram kontrolét novirzi
un kompensét neprecizitates. No otras puses, jus tikko esat iegadajies piemérotu lentzagi, tapéc $1 metode
nav ieteicama lielakajai dalai operaciju. Otra metode ir vienkarsi izmantot garenisko linealu. Pareizi iestatot,
jus varat griezt bez raizém, gareniskais lineadls novers$ neprecizitates, un tas ir obligati nepiecieSams
smagiem vai liela apjoma darbiem. Kad apgusiet pareizu lineala iestatiSanu, pirmo vienpunktu metodi
izmantosiet arvien retak.

Lineala iestatiSana

1. metode

1. Novelciet taisnu Iniju uz sagataves malas.

2. levietojiet apstradajamo detalu griezuma pa uzziméto liniju. Ja sloksne nav izlidzinata, lai iztaisnotu
griezumu, ir nepiecieSams to noliekt.

3. Apstajieties griezuma vida un atziméjiet jostas lenki.

4. Lai regulétu linealu, atskriveéjiet fiksacijas skrives. Saskanojiet un nostipriniet linealu.

2. metode

1. Novietojiet linealu paraléli jostai, atskriivéjot fiksacijas skraves. Nav svarigi precizi iestatit

linealu, més to regulésim talak.

2. Veiciet griezumu gar linealu uz koksnes atlikuma gabala. Apstajieties griezuma vidu.

3. levérojiet jostas aizmuguréjas dalas stavokli griezuma. Jostas aizmuguréja dala

jabut griezuma centra, tacu ir iespéjams, ka josta sliecas viena virziena.

4. Uzmanigi atskriveéjiet fiksacijas skravi un noreguléjiet linealu. Atkartojiet 2., 3. un 4.

darbibu, lidz lineals ir pareizi noreguléts.

Piezime: lespéjams, bis nepiecieSams veikt dazus nelielus pielagojumus, lidz iestatijumi bas skaidri
saprotami. Péc daziem pielagojumiem tas bius dazu minasu jautajums.

Piezime: Katra josta deformé&jas atSkirigi, tapéc péc katras jostas nomainas elementi ir noreguléjami.
Piezime: veltot laiku, lai pareizi noregulétu linealu, galu gala ietaupisiet savus nervus un palielinasiet
zaga veiktspéju.

www.igmtools.com 33 IGH


http://www.igmtools.com/

Meéroga regulésana

. l ReguléSanas rieva

Uz galda saniem ir skala, kas nosaka lineala attalumu no zaga asmens. Piezime: Katru reizi, kad
nonemat lineadlu no vadotnes, tas ir pareizi jasaskano, to uzstadot no jauna. Kad lineals ir pareizi
noreguléts, tas ir

1. Nostipriniet linealu gropeé.

2. |zmeriet attalumu no jostas priekSpuses I1dz linealam.

3. Parbaudiet attalumu uz skalas.

4. Atskraveéjiet skrives un péc vajadzibas noregulégjiet.

5. Pievelciet skrives un vélreiz parbaudiet attalumu.

www.igmtools.com 34 IGM:


http://www.igmtools.com/

Valdnieka pozicija
Lineals horizontala stavokliLineals vertikala stavokli

Linealu var izmantot divos stavoklos (horizontala un vertikala) Horizontalais stavoklis ir piemérots planu
detalu grieSanai, jo vertikala stavokli Sadi griezumi batu bistami un grati izdarami. Lineals vertikala stavokli
ir ideali piemérots augstu detalu grieSanai.

Lineala pozicijas maina

1. Atbrivojiet Cuguna [nijas stiprindjuma skraves.

2. Izvelciet linealu no ¢uguna vadotnes.

3. levietojiet linealu otraja rieva un pievelciet stiprinajuma skraves.

Tangencialais griezums

Ar tangencialo griezumu més saprotam déla griezumu pa ta augstumu. Lentzagis ir viena no
visdaudzpusigakajam darbnicas iekartam, ar to var griezt gan biezu, gan planu, gan taisnu, gan vitnotu
materialu. Ar to var griezt biezu materialu, lai sagatavotu finierus, planus délus utt. Tadéjadi jus varat
apstradat dazadus materialus, nepérkot papildu aprikojumu. Griezot déliti tangenciali pa ta augstumu,
iegust divus gabalus, kas ir spogulveidigi. Limé&jot abus delus kop3, tiek izveidoti asimetriski savienojumi.
Piezime: grie$ana bez lineala vai galda atbalsta ir bistama un to nekad nedrikst darit. ST piezime ir Tpasi
svariga, griezot balkus.

8.2 Ka izveléties pareizo zaga

asmeni Zaga asmenu ievie$ana

Par zaga asmenu izvéli un lietoSanu ir daudz literatdras. 81 rokasgramatas sadala kalpo tikai ka vispariga
rokasgramata.

noradijumi un jautajuma ievads.

Zaga asmens izvéle

Pareiza jostas izvéle ir pirmais solis pareizas visa zaga darbibas nodro$inasanai. Visbiezak uzdotais
jautajums ir: "Ka izvéléties pareizo zaga lenti?". Atbilde nav tik vienkar$a, un turpmak aprakstisim, kapéc.
Pirmkart, nav universala zaga asmens, kas derétu visiem. Zaga asmens izvéle ir atkariga no darba, ko
velaties ar to veikt. Plasi asmeni ar lieliem zobiem ir pieméroti atrai un raupjai grieSanai, savukart smalki un
plani asmeni ir pieméroti smalkiem darbiem. Jisu zaga asmenu kolekcija paplasinasies 1dz ar darba
sarezgitibu. Nepareizi izvéléts asmens péc kada laika var sabojaties.

Pareizas jostas izvéle pagarina tas kalposanas laiku un nodrosina maksimalu zaga veiktspéju.

www.igmtools.com 35 IGM



http://www.igmtools.com/

Zobu skirSanas

To méra péc ta, par cik zobi ir plataki par jostas aizmuguréjo dalu. Jo lielaks izmérs, jo lielaks ir
Skérsgriezums un mazaks ir griezéjamais radiuss. Tas ir priekSrociba, ja griezat koksni, kas médz saspiest
asmeni. Jo mazaks ir Skérsgriezums, jo mazaks ir Skérsgriezums un jo lielaks ir art griez&jamais radiuss; tas
nozimé art mazak atkritumu. Zaga asmeni ar zobu apdari (pieméram, karbida) netiek $kirti, jo zobi ir plataki
neka asmens aizmugure.

Biezums
Jo biezaks ir lentes asmens, jo stingraks un taisnaks ir griezums. Jo biezaka ir josta, jo biezak ta Iizt.

Pitch

Parasti to médz izteikt zobos uz collu (TPI). Jo lielaks zobs, jo atraks griezums, jo zobam ir dzilaka rievas
apaksdala ar lielaku spéju iznest zagu skaidas no griezuma. Jo lielaks zobs, jo rupjaks ir griezums un
apdare. Jo mazaks zobs, jo Iénaks griezums, jo zobam ir sekla rievas apakSdala ar mazaku spéju iznest
zagu skaidas no griezuma. Jo mazaks zobs, jo smalkaks ir griezums un grieztd materiala virsma.

Materiala cietiba

Izvéloties pareizo slipéSanas jostu, janem véra griez€jama materiala cietiba: jo cietaks materials, jo
smalkaka slipéSana ir nepiecieSama. Pieméram, eksotiskiem cietkoksnes kokiem, pieméram, melnkoksnim
un palisandram, ir nepiecieSamas jostas.

ar smalkaku piki neka klasiskie cietkoksnes kokmateriali, pieméram, ozols vai dizskabardis.

Mikstas koksnes, pieméram, priedes, loksne atri salipts un samazinas tas grieSanas spéjas. Ja jums ir
iespéja izvéléties dazadas zobu konfiguracijas ar vienadu platumu, visticamak, bds pienemama izvéle
konkrétam darbam.

Ir vairaki raditaji, pec kuriem var noteikt, vai jisu izveléta josta ir par mazu vai par lielu.

Pieméram:

Pareiza atstarpju ievéroSana

Josta griezas atri. GrieSanas laikd asmens gandriz nesakarst. Nav nepiecieSams parak spécigi iespiest
materialu griezuma. Ir nepiecieSama minimala motora jauda.

Josta nodroSina kvalitativus griezumus ilgu laiku.

Sliede ir parak maza

Siksna grieZas leni.

Parmeériga karstuma veido$anas izraisa priekslaicigus bojajumus vai atru nolietoSanos. Jums ir parak spécigi
jastumj

Materials.

Nav nepiecieSams nevajadzigi palielinat jaudu. Josta atri nolietojas.

Laukums ir parak liels

Jostai ir Tss kalpoSanas laiks. Zobi atri nolietojas.
Zagis vibre.

Platums

|zmérs no jostas aizmugures I1dz zobiem. Jo lielaks ir §is izmérs, jo stingraks un taisnaks ir griezums. Sis izmérs
sauc par lieces izturibu. Tomér parak platas sloksnes nav piemérotas mazaka radiusa griezumiem.

www.igmtools.com 36 IGH



http://www.igmtools.com/

Jo planaka ir josta, jo ta ir elastigaka, tadu tai ir arT lielaka tendence deforméties. STm jostam ir mazaka izturiba
Tkuma, bet tie labi strada ar mazaku radiusu grieSanu.
Sim lentzagim pieméroti zaga asmeni ir 3 mm plati.

GrieSanas Suves platums

Jo lielaks ir zaga apkartmérs, jo mazaku radiusu var griezt ar zagi, jo vairak koksnes tiek izcirsts un jo
lielaka jauda ir nepiecieSama zagim, jo tas veic lielaku darbu. Taja pasa laik3, jo lielaks ir gabarits, jo vairak
tiek veidots atzarojums.

Zobu slipums

griezuma lenkis vai arf zoba forma. Jo lielaks lenkis, jo agresivaks ir jostas zobs un jo atrak tas griez. Atraks
griezums nozimé atraku zobu dilSanu un sekojosu sliktaku virsmas apdari. Agresivaki zaga zobi ir pieméroti
mikstiem kokmaterialiem, tie nav ilgi izturigi, griezot cietkokus. Jo mazaks lenkis, jo mazak agresivs zobs un
lenaks griezums. Sada veida zobi ir Tpasi pieméroti cietkoksnei. Zobiem ar lielaku slipumu ir progresivaks
lenkis. Tie ir pieméroti atrai grieSanai neatkarigi no grieSanas virsmas. Zobi bez slipuma ar nulles lenki ir
pieméroti smalkiem griezumiem, nemot véra virsmas apstradi.

Zobu atstarpe

Starpzobu dala, kas iznes puteklus un skaidinas no griezuma, jo lielaka ir zobu atstarpe, jo lielaka ir zobu
atstarpe.

Mugurkaula slipéSanas lenkis
Lenkis no zoba gala atpakal. Jo lielaks lenkis, jo agresivaks ir jostas zobs, bet arT jo trauslaks.

LiekSanas izturiba

Izliekuma izturiba ir jostas pretestiba pret saliekS8anos atpakal. Jo plataka ir josta, jo lielaka ir tas lieces
izturiba; tapéc 2,5 cm jostai bls daudz lielaka lieces izturiba neka 3 mm jostai, un tas griezumi bas taisnaki
un stabilaki.

Jostas izvéle

Izvéloties zaga asmeni, ir daudz parametru. Paturiet prata, ka asmens izvéle ir atkariga no darba veida, ko
vélaties ar zagi veikt. Pieredze ar lentzagésanu noderés, izdarot izvéli. Ja jums trikst $adas pieredzes vai
neesat parliecinats par darbu veidu, ko veiksiet ar masSinu, iesakam iegadaties izveli, kas ir lildziga talak
uzskaititajiem lentzagu veidiem. Laika gaita jOs atradisiet savas iecienttakas lentes.

1. 6 mm x 6 TPI. Mazaka, agresiva sloksne, kas piemérota asiem [Tkumiem un atrai grieSanai

neatkarigi no virsmas apdares.

2.6 mm x 14 TPI. Neliela, smalka sloksne, piemérota likném, nemot véra virsmas apdari, bet ne

atrumu.

3. 13 mm x 3 TPI. Universala josta lielam radiusam un Tsiem taisniem griezumiem. GrieSana ir atra, bet
apdare ir sliktas kvalitates.

4. 19 mm x 3 TPI. Universala josta taisniem un liela radiusa griezumiem.

5. 25 mm x 2 TPI. Siksna piemérota tangencialiem taisniem griezumiem, ideali piemérota finiera razo3anai.
6. Plasu Laguna zagu asmenu izvéli mekl&jiet masu e-veikalda www.igm.cz.

www.igmtools.com 37 IGH


http://www.igmtools.com/
http://www.igm.cz/

Jostas aizmuguréjas dalas noapaloSana
Lielakajai dalai darbibu més iesakdm noapalot zaga asmens aizmuguréjo dalu. Laguna lentzagi tiek
piegadati ar keramiskajam vadotném, kas darbibas laikd noapalo asmens aizmuguré&jo dalu.

Ja tomér nolemjat noapalot jostas aizmuguréjo dalu, ievérojiet talak sniegtos noradijumus.

Noapalota aizmugure nodrosSina vienmeérigu jostas vadibu linija. Asd asmens aizmuguréja dala nesatricina
vadotni, kad lente tiek savilkta; noapalojums arf izlidzina Suvi. Josta ar noapalotu aizmuguri labak
parvietojas, kad materials tiek strauji pagriezts.

Péc vadotnes iestatidanas ieslédziet ierici un aptuveni minati turiet slipmasinu viena mugurkaula puseé.
Noapalosanas laika valkajiet aizsargbrilles. Péc tam to pasu veiciet otrd mugurkaula pusé. Péc tam
uzmanigi parvietojiet akmeni uz mugurkaula centru. Jo vairak uzspiedisiet uz siksnas, jo vairak metala
nonemsiet. Parliecinieties, ka masina nav zagu skaidu vai smalku puteklu, jo dzirksteles var izraisit
ugunsgréku. Uzmanigi noapalojiet mazakas 6 mm sloksnes, jo noapaloSanas spiediens var novirzit sloksni
no vadotnes. Tapéc ar slipmasinu neizdara parak lielu spiedienu uz siksnu. Tapat parliecinieties, ka
slipmasina novietota tieSi zem lentes vadotnes.

Veicot noapaloSanu, esiet pasi piesardzigi, jo jisu rokas bus tuvu siksnas zobiem.

Jostas parravuma céloni

1. Parak liels jostas biezums salidzinajuma ar virzosa ritena diametru.

2. Nekvalitativa metinasana.

3. Slikts spriegojums, Tpasi, ja tas ir parak liels; spriegojuma atspere nepilda savu funkciju.

4. Péc darbu veikSanas ar zagi iesakam atslabinat siksnas spriegojumu, Tpasi naktt (ir svarigi arT pareizi
atzimét, ka siksna ir atslabinata).

5. Vadotnes riteni nav kustigi.

6. Neregularitates uz vadibas ritena, pieméram, uzkrajusies putekli, zagu skaidas vai sveki.

Sis problémas var viegli novérst, noregul&jot, mainot siksnas darbibas veidu vai nomainot siksnu. Izmainas
veiciet pakapeniski.

Siksnas satriidéSanas céloni

1. Nepietiekami noregulétas sanu vai aizmugures vadIinijas.

2. Slikti vadita josta uz vadotnes riteniem.

3. Nepiemérots zaga asmens. Ja asmens ir parak $aurs, tas saliecas un samazina zaga grieSanas

spéju. Zada lentai jabdt pareiza augstuma un platuma.

4. Sliede ir parak maza (parak daudz zobu uz collu - TPI).

5. Dazas koksnes, Tpasi eksotiskas cietkoksnes (tikkoks, akacija u. c.), var atri sadeldét asmeni. Ari
koksne ar augstu silicija saturu atri sadeldé asmeni; pat 15 cm griezums var sadeldét zaga asmeni.

6. Dazu eksotisko koku sugu galiem ir krasains mark&jums. Sada veida tiek parbaudita koksnes Zisana.
Tomer &1 krasa ir |oti abraziva un var matét sloksni. Tapéc més iesakdm nokrasotos materiala galus nogriezt.

Izmantojot radiusa tabulu

Kamér neesat apguvis darbu ar zagi, iesakam ievérot tabulu, kas paredzéta radiusa griezumiem. Radiusa
tabulu var atrast kokapstrades rokasgramatas, rakstos vai uz zaga asmens iepakojuma. Tas var atSkirties
viena no otras, taCu tas tomér kalpo ka visparigas vadlinijas pareizai lentes izvélei konkrétu Itknu grieSanai.
Katrs zaga asmens ir at3kirigs, tapat k& masinas operatora izmantotie panémieni, tapéc nav iespéjams
izveidot vienotu tabulu. Lente var nepartraukti griezt jebkuru Iikni, kuras radiuss ir vienads vai lielaks par
tabula noradito. Pieméram: 5 mm lente izgriezis apli ar radiusu 8 mm vai 1,6 cm diametru. Lai parbaudttu,

www.igmtools.com 38 IGH


http://www.igmtools.com/

vai 5 mm sloksne darbosies konkrétajai ITknei, uz parauga novietojiet vainagu (aptuveni 20 mm). 5 mm
sloksne izgriezs I1kni, kas ir lielaka par vainagu, bet ne mazaka. Lai noteiktu pareizo zaga asmeni, varat
izmantot ikdiena lietojamus priekSmetus, pieméram, monétas vai zimulus. Desmitkronis ir asaka griezuma
lielums, ko var izdartt ar 6 mm lenti. Ja jums pa rokai ir vecas monétas, varat izmantot 20 centu (17 mm).

lai izmeérTtu asako Ikni, ko varat izveidot ar 5 mm sloksni. Zimula dzéSgumijas izmérs ir asaka griezuma lielums,
ko var izdarit ar 3 mm sloksni. P&c nelielas pieredzes jums nebus vajadzigi ne kroni, ne zimuli.

Ir veidi, ka atvieglot ITknu grieSanu. Ja nepiecieSams veikt tikai vienu asu griezumu, materialu var ieprieks
sagriezt vai sagriezt vairakos piegajienos. Ja jums ir daudz grieSanas, varat izmantot plataku sloksni

lielakiem izliekumiem un péc tam pariet uz $auraku sloksni, lai grieztu Saurakus izliekumus. Biezi vien,

mainot lentes, var ietaupit laiku grieSanas laika. lepriek$ sniegta tabula ir tikai aptuvens ieteikums, un ta nav
veidota méroga, jus varat izveidot savu tabulu, izmantojot iepriek$ sniegto informaciju.

Jostas
374
2/8"
1/2*
/g
1f8'”4'3”5-—_:"' \ ) { Radio
5/16° Rad
3/4 Rad
1/2* Rad
1 7/16" Rad
=/8"Rad
5/16°Rad
/8" Rad

8.3 Ka salocit zaga lenti
Aprakstit zaga asmens savilkSanu ir gratak neka to reali salocit. Tomér talak ir sniegts vienkarss celvedis, ka
uz to.

1. metode

Pirms velmésanas valk aizsargapgérbu ar garam piedurkném un darba cimdus. Turiet jostu sev priek$a ar
zobiem pret sevi. Turiet jostu ar kdju pie zemes. Satveriet jostu ar abam rokam aptuveni 10 un 2 stundu
pozicija, tk8kiem vérstiem uz aru (1. solis).

Lenam pagrieziet jostas augSdalu prom no kermena (2. solis). Salieciet rokas kopa un kustiba uz leju
izveidojiet divas cilpas (3. solis). Turpiniet, ldz esat izveidojis trTs cilpas.

Piezime: ieteicams salocTt jostu uz materiala, kas neboja zobus (koks, kartons). Nepievelciet jostu ar spéku,
ar kaju palidziet noturét jostu, nevis to spiezot uz leju. UzkapSana uz jostas var sabojat zobus. Lai ilustrétu
pareizu jostas satvérienu, attéla operatoram nav cimdu. Pirms jostas uzvilk§anas vienmér uzvelciet cimdus.

www.igmtools.com 39 IGH


http://www.igmtools.com/

1. solis 2. solis

2. metode

Talak aprakstita metode ir piemérota tikai mazakiem zaga asmeniem. ST metode darbojas tapat ka pirma
metode, bet atSkiriba ir tada, ka jatver jostu ar vienu roku, satver jostu augSpusé un jatver jostas apaksdala
ar kaju (zobi joprojam vérsti prom no jums). Satveriet jostu ar roku un pagrieziet to ta, lai jisu elkonis batu
vérsts prom no kermena (1. solis). Pagrieziet plaukstu pret kermeni par aptuveni 180 gradiem un péc tam
turpiniet pagriezt, vienlaikus spiezot jostu uz leju (2., 3. un 4. solis). Josta salocisies tris cilpas (izdarfts).

1. solis 2.solis

www.igmtools.com 40 IG.M:


http://www.igmtools.com/

3. solis 4. solis Gatavs

3. metode

Stires rata metode. Saciet, satverot jostu sev prieksa ta, it ka tu turétu stdres ratu 9 un 3 stundu pozicija.
Vienlaikus pagrieziet kreiso roku uz augSu un labo roku uz leju. Kad siksna sak sasvérties, pietuviniet rokas
tuvak viena otrai un vienlaikus nolieciet kreiso roku pa labi, bet labo roku - pa kreisi. Josta savisies tris cilpas.
Otrais variants ir turét jostu tapat ka ieprieks, bet pagriezt abas rokas uz ieksu ta, lai skatitos uz roku
mugurpusém, un atkal savilkt jostu tris cilpas.

1. solis 2.solis

o

www.igmtools.com 41 IGM:


http://www.igmtools.com/

3. solis 4. solis

Paveikts

9. Tehniska apkope un problému novérsana

Visiem darbarikiem un masinam ir nepiecieS$ama regulara apkope, un lentzagis nav iznémums. Saja sadala
atradisiet noradijumus par lentzaga regularu apkopi un kop$anu. Kopuma més iesakam izmantot tikai
smérvielu uz teflona bazes. Parasta ella piesaista puteklus un netirumus, savukart teflona ella izZast un ir
mazak paklauta netirumu un zagu skaidu uzkrasanas tendencei uz jisu masinas.

Vados$o ritenu tiriSana un apkope

Viena no galvenajam problémam ir tiriba, jo Tpasi vadotnu ritenu ftiriba. Kad zagis zagé, uz apakséja virzosa
ritena krit putekli un zagu skaidas. GrieSanas laika zagu skaidas pielip pie vadibas ritena. Tas 1pasi attiecas
uz, pieméram, priedes zadgésanu. Zagu skaidas uz vadotnes ritena var izraistt vibraciju, saisinat siksnas

Vo= =

Tas nodilst centra, radot izliekumu ritent. ST deformacija apgritina siksnas pareizu vadibu, tapéc ir svarigi
saglabat ritena apdares sakotnéjo formu. Vislabakais veids, ka notirit ritena virsmu un saglabat sakotnéjo
formu, ir slipéSana ar smilSpapiru. Veca ritena virsma var sacietét, $ada gadijuma iesakam ritena virsmu
atjaunot. Pieméram, slipgjot ar 100 g smilSpapiru. Tas nonems sacietéjuso gumiju un atklas jauno gumiju.
SlipéSanas laika ritenus dzeniet ar rokam (uz zaga nedrikst bat zaga lentes).

www.igmtools.com 42 IGM


http://www.igmtools.com/

Tiri8anas birste

Regulari parbaudiet keramikas vadotnes un aizmuguréjas vadotnes, tas nedrikst bt saplaisajusas vai
salauztas. Ja tie ir bojati, tie janomaina, jo tie var sabojat siksnu vai samazinat zaga veiktspéju. Regulari

jatira vadotnes un janotira sveki vai gruzi. TiriSanai var izmantot jebkuru Skidinataju. P&c tiriSanas
izmantojiet smérvielu uz teflona bazes.

Dzenosa siksna
DzenoS$ajai siksnai vajadzétu kalpot daudzus gadus (atkariba no lietoSanas veida), tacu regulari

japarbauda, vai nav radusSies plaisas vai visparéjs nodilums. Ja konstatéjat bojajumus, nomainiet siksnu.

Jostas nomaina

! | Vadosa ritena varpstas

Lai nomainitu siksnu, ir nepiecieSams nonemt apakséjo vadotnes riteni.

1. Atbrivojiet motora skrives un pavérsiet motoru, lai pilnibd nonemtu piedzinas siksnas spriegojumu.
2. Atskravéjiet apakséja virzosa ritena varpstas uzgriezni (zaga aizmuguréja puse).

3. Nonemiet no zaga apakse€jo riteni. Lai nonemtu riteni, jums bis nepiecieSams nonéméjs.

4. Nomainiet piedzinas siksnu.

5. No jauna uzlieciet apak&€&jo riteni un nostipriniet to ar varpstas uzgriezni.

6. Nospriegot piedzinas siksnu un pievelciet motora skraves.

Piezime: labak ir nomainit piedzinas siksnu, pirms ta sabojajas ekspluatacijas

laika. Piezime: Pielietojot apak$éjo riteni, jauzmanas, lai nesabojatu gultnus.

www.igmtools.com 43 IGH


http://www.igmtools.com/

Tabulas ieliktnis

Galda ieliktnis ir izgatavots no aluminija un ir paredzéts, lai samazinatu jostas bojajumus, ja ta saskaras ar
to. Ja galda ieliktna caurums ir parak plats vai ieliktnis tiek bojats, tas ir janomaina. Galda ieliktnis ir
janostiprina pie galda atveres. leliktnis tiek piegadats kopa ar etram skrivém, kas paredzétas
pielidzinasanai galdam.

Gultni
Visi gultni ir hermétiski noslégti, un tiem nav nepiecieSama apkope. Ja gultnis ir bojats, nomainiet to.

Korozija

Lentzagis ir izgatavots no térauda un €uguna. Visas nekrasotas virsmas ir paklautas korozijai, ja vien tas nav
aizsargatas. Ja masina netiek nepartraukti ekspluatéta, ieteicams galdu vaskot. Visas kustigas nekrasotas
virsmas (vadotnes, zobrats utt.) jaaizsarga ar smeérvielu uz teflona bazes.

Parnesumkarba ar zobratu
noreguléts, tas ir janoregulé. Tas ir sarezdits process, reguléSanu veiciet tikai darbibas traucéjumu
gadijuma.

Aizmugures virziena uz priekSu/atpakal reguléSana.

1. Uz zagda ir Cetras stiprindjuma skrdves un divas inbus skrives.

2. Nedaudz atskravejiet stipringjuma skrives.

3. Pievelkot aug$éjo inbusa skrivi, vadotne tiek pavirzita uz priekSu. Atbrivojot apakséjo inbusa skrivi,
vadotne parvietojas atpakal.

4. Veiciet tikai nelielas korekcijas. Pirms vadotnes vertikalas kustibas parbaudes pievelciet stiprinajuma
skruves. Piezime: masina ir iestatita no ripnicas, un nav javeic nekadi regul&jumi.

www.igmtools.com 44 IGM


http://www.igmtools.com/

SeSstira skrives

Stiprinajuma
skrdves

www.igmtools.com 45 IGM


http://www.igmtools.com/

Uzgrieznis aug$éja un apakséja vadibas ritena centra

Centralajiem stiprinajuma uzgriezniem ir kreisa vitne, un tos nedrikst pievilkt vai regulét.
Nogrieznus nevar atslabinat, jo, pagriezot riteni, tie dabiski savelkas. Nepievelciet vai
neregulé&jiet uzgrieznus, jo tas var sabojat gultnus.

Lentzagi nevar iedarbinat

.Parbaudiet, vai galveno slédzi var pilntba izvilkt.

2. Parbaudiet, vai dzeltena droSibas kontaktdaksa ir pilniba ievietota.
3. Parbaudiet, vai stravas vads ir ieslégts stravas kontaktligzda.

4. Parbaudiet, vai ir ieslégts stravas padeves avots (atiestatiet slédzi).
5. Parbaudiet pareizo spriegumu (230 V).

—_

Masinu nevar apturéet

Tas ir |oti rets gadijums, un masina ir aprikota ar virkni droSibas funkciju, lai to novérstu. Ja ta notiek un jas
nevarat novérst klidu, meklgjiet profesionalu palidzibu. Masina ir jaatvieno no stravas padeves, un to
nedrikst iedarbinat, [1dz defekts ir novérsts.

1. Bojats slédzis. Nomainiet slédzi.

2. leksejais kédes partraucejs ir bojats. Nomainiet kédes partraucéju.

Dzinéjs mégina iedarbinat, bet neieslédzas.

1. Kad masina ir atvienota no stravas padeves, atveriet durvis un méginiet pagriezt riteni ar rokam. Ja
ritenis nevérsas, noskaidrojiet, kapéc tas ir iestrédzis. Biezi sastopamie iemesili ir $adi: parak
saspringtas vadotnes, ritent iespridusi koksne.

2. Bojats kondensators. Nomainiet kondensatoru.

3. Bojats dzingjs. Nomainiet motoru.

Dzinéjs parkarst

Motors ir paredzets darbam augsta temperatira, un, ja tas parkarst, tam ir iek$€ja aizsardziba pret parslodzi,
kas to izslédz. Peéc atdziSanas motors automatiski atiestatas. Ja motors parkarst, pagaidiet, I1dz tas atdzisTs,
un iedarbiniet to no jauna. Ja motors turpina izslégties, parbaudiet to. Biezakie iemesli ir blivs zaga asmens,
liela materiala slodze uz asmens, aizséréjis vai bojats motora dzeséSanas ventilators, aizséréjusas motora
dzesé8anas ribas un parmeriga apkartéjas vides temperatira.

Svilposana vai €ikstéSana

1. Parbaudiet, vai motora dzeséSanas ventilators nesaskaras ar parsegu.
2. Parbaudiet gultnus.

3. Parbaudiet piedzinas siksnu.

4. Parbaudiet, vai vadotnes ir iestatitas pareizi.

Augseéja virzosa varpsta ir parak saspringta vai valiga
1. Tiriet un ellojiet.

2. Noregulgjiet zobratu.

3. Izliekts plaukts. Nomainiet stativu.

GrieSanas laika josta paléninas
1. Atbrivota piedzinas siksna. Atkartoti nospriegot siksnu.

www.igmtools.com 46 IGH



http://www.igmtools.com/

2. Blavs zaga asmens. Nomainiet asmeni vai uzasiniet to no jauna.

3. Parak atra koksnes ievirziSana griezuma. Paléniniet materiala kustibu.

4. Nepietiekams zobu sadalijums (kokmaterialu aizkerSanas uz siksnas). Nomainiet ar jostu ar pareizu
sadalijumu.

5. Ella vai netirumi uz piedzinas siksnas. Notiriet vai nomainiet piedzinas siksnas.
6. Nepareizi noreguléts lineals. Izlidziniet linealu.

Siksna nav pareizi novietota gar vadotajriteniem.
1. Nepareizs zadga asmens. Nomainiet siksnu.
2. nolietojusies vadotnu riteni vai apdare. Noregulgjiet ritenu virsmu.

Josta ir kicking
Nepareizs zaga asmens. Nomainiet zaga asmeni.

Galda balstiekartas regulé$ana attieciba pret zagésanas lenti
Piezime: - Masina ir iestatita rGpnica, un to nevajadzétu regulét, tomér transportéSanas laika dazas detalas
var nobidities.

1. Lai pieklatu reguléSanas skriivém, nolieciet galdu 45 gradu lenkT un nostipriniet to.

2. ReguléSana tiek veikta tikai ar pacelSanas skrivém 1 un 3. Pacel$anas skrive 5 un fiksacijas
skruves 6 tiek izmantotas tikai fikséSanai.

3. Kad galds ir iestatits 90 gradu lenki, novietojiet lenki uz galda un parbaudiet, vai siksna nenovirzas uz
priekSu vai atpakal. Vieglak ir parbaudit, vai josta ir noreguléta aizmugures puseé.

4. Nolieciet galdu 45 gradu lenki un nostipriniet to.

5. Atbrivojiet pacelSanas skrivi 5 un stiprindjuma skraves 6 [tikai stiprindjuma skrlves, tas netiek izmantotas
reguléSanail.

6. Ja jostas augsdala noliecas uz priekSu [sprauga lenka augSdala], galda aizmuguréja dala bus japacel uz
augsu. Vienkarsi atskruvejiet reguléSanas skravi 3 un abas seSskrives 2, nodroSinot, ka se$skraves tiek
vienmerigi atskravétas, tas atskravéjot. PEc tam pievelciet regulé€Sanas skravi 1 un abas skruves ar
seSstura galvu 4. Veiciet tikai loti nelielas korekcijas. Nelielas pacelSanas skravju korekcijas var izraisit lielu
visa galda nobidi. Nolieciet galdu atpakal par 90 gradiem, nostipriniet to vietd un parbaudiet, vai josta ir
perpendikulara galdam. Vajadzibas gadijuma atkartojiet reguléSanu.

7. Ja jostas aug$dala ir noliekta uz aizmuguri (sprauga lenka apaksdala), galda priekSpuse ir japacel uz
augsSu. Nedaudz atskrivéjiet iestatiSanas skravi 1 un abas seSstira skrtves 4, péc tam pilntba pievilciet
iestatiSanas skravi 3 un abas seSstira skruves 2. Veiciet tikai loti nelielas korekcijas. Nelielas pacelSanas
skravju korekcijas var izraisit lielu visa galda nobidi. Nolieciet galdu atpakal par 90 gradiem, nostipriniet to
vietad un parbaudiet, vai josta ir perpendikulara galdam. Vajadzibas gadijuma atkartojiet reguléSanu.

8. Kad reguléSana ir pabeigta, viegli pievelciet reguléSanas skriavi 5 un divas skrives ar seSstira galvu.

www.igmtools.com 47 IGH


http://www.igmtools.com/

Josta izdod klikSkinasanas skanu
Slikts strids. Sasmalciniet Suvi vai nomainiet jostu.

Siksna parkarst

1. Blavs zaga asmens. Nomainiet asmeni vai uzasiniet to.

2. Slieksnis ir parak mazs, lai atbilstu griezuma augstumam. Nomainiet jostu ar pareizo slipumu.
3. Parak stingra pavadas izvéle. Noregulgjiet jostas vadotnes.

4. Parak cieta koksne. Nomainiet siksnu.

5. Josta ir parak bieza ritenu diametram. Nomainiet siksnu.

Masina vibre
1. Masina ir nepareizi novietota uz gridas. Izlidziniet masinu.
2. Bojata piedzinas siksna. Nomainiet piedzinas siksnu.

www.igmtools.com 48 IGM


http://www.igmtools.com/

Elektriska shema

colour of strands
BK black
WH white
BU blue
YE “yellow
RD red
BN brown
GNYE |[green-yellow
i meaning of symbol
M motor
S switch
c condenser
LS limit switch
oL overload cut-off
BR__|motor break
R [rectifier
S centrifugal switch

- GNYE
L1
N L BN
BU |—|—||
13 E/{ 14 | S
S N u@
23 Lo 24
@
N« |RD@) | LS|
\*\ // = | RD(2) o/T
v = 23 | 24
RD(1) | |~ WH(3)
om o C= & E é % é
* | ETjOL s

BK(4)

Sadalijums un detalu saraksts Apakseja
ritena un motora mezgla montaza

www.igmtools.com



http://www.igmtools.com/

aza

tena mont

§6ja ri

Aug

Stends

IGM

50

www.igmtools.com


http://www.igmtools.com/

- N

Galda un lineala montaza

IGM

51

www.igmtools.com


http://www.igmtools.com/

# PARTNO DESCRIPTION SIZE Qry
LAGUNA Part Num ber|Supplier Part Number Description Specification Oty

Upper Wheel Assembly
PBAND1412-175-1{1412-101 Hex Nut M14x1.5-LH 1
PBAND1412-175-2(1412-102 Ball Bearing 62021 LU 2
PEAND1412-175-3[1412-103 C-Ring R35 2
PEAND1412-175-4[1412-104 PU Tire 1
PEAND1412-175-5[1412-105 UpperWheel 1
PEAND1412-175-6(1412-106 Upper Wheel Shaft 1
PBAND1412-175-7|1412-107 UpperWheel Shaft Bracket 1
PEAND1412-175-8{1412-108 Special Nut 1
PBAND1412-175-9(1412-109 Socket Head Cap Screw 3/B-16UNCx5/8" 1
PEAND1412-17510| 1412-110 Support Bracket 1
PBAND1412-175-11]1412-111 Hex Cap Screw M10x 1.5x80mm 2
PBAND1412-17512|1412-112 Flat Washer 3/8" 4
PBAND1412-175-13/1412-113 Upper Wheel Bracket Base 1
PBAND1412-175-14|1412-114 Nylon Inserted Lock Nut M10x1.5 2
PBAND1412-175-15|1412-115 Pointer 1
PBAND1412-175-16|1412-116 Special Bolt 2
PBAND1412-17517| 1412-117 Spring 1
PBAND1412-175-18|1412-118 Bracket 1
PBAND1412-17519|1412-119 Pin @4x20mm 1
PEBAND1412-175-20]1412-120 Adjusting Screw 1
PBAND1412-17521[1412-121 Blade Tension Arm Assembly 1
PBAND1412-175-22)| 1412-122 Support Block 1
PBAND1412-175-23|1412-123 Plate 1
PBAND1412-175-24|1412-124 Handle 1
PBAND1412-175-25|1412-125 Door Hinge Set 2
PBAND1412-17525-1(1412-125.1 Door Hinge, Left 2
PBAND1412-175-25-2(1412-125.2 Door Hinge, Right 2
PBAND1412-17525-3|1412-125.3 Socket Head Cap Screw M5x0.8x35 2
PBAND1412-175-25-4/1412-125.4 Nylon Inserted Lock Nut M5x08 2
PBAND1412-175-26|1412-126 Screw M3.5x10 i}
PBAND1412-175-27|1412-127 Hex Nut #10-24UNC 4
PBAND1412-175-28|1412-128 Lock Washer #10 4
PBAND1412-175 29| 1412-129 Flat Washer #10 4
PBAND1412-175-30|1412-130 Tracking Wind ow 2
PEAND1412-17531)1412-131 Screw #10- 24UNCx1/2" 4
PBAND1412-175-32|1412-132 Hex Mut 1/4-20UNC 1
PBAND1412-17533|1412-133 Door Stud 1
PEAND1412-175-34|1412-134 Tension Gauge 1
MBAND14BX220-250-172- UK[14BX220-250-172- UK Connectors for Junction Boxes (not shown) 2
PEAND1412-175-36-UK| 1412-136-UK ON/ OFF Switch 1
PBAND1412-175-37|1412-137 Screw M5x0.8x1 6mm 2
PBAND1412-17539| 1412-139 Was her, Lock-Int. Tooth M5 4
PBAND1412-175-40|1412-140 Hex MNut M5x 0.8 2
PEAND1412-17541)1412-141 Hex Cap Screw 1/4-20UNCx5/8" 4
PBAND1412-175-42|1412-142 Lock Washer 1/4" 4
PEAND1412-17543| 1412-143 Set Screw 1/4-20UNCx3/8" 2
PEAND1412-175-44]| 1412-144 Hand wheel 1
PBAND1412-175-45|1412-145 Screw 1/4-20UNCx3/4" 1
PEAND1412-175-46| 1412-146 Lock Knob 1
PBAND1412-175-47-UK[1412-147-UK Saw Body 1
PEAND1412-175-48]| 1412-148 Lock Knob 1
PBAND1412-175-49|1412-149 Adjusting Knob 1
PEAND1412-17550| 1412-150 Tension Label 1
PBAND1412-175-51-UK[1412-151-UK Upper Door 1
PBAND1412-175-52| 1412-152 Logo Label 1
PBAND1412-175-53| 1412-153 Hinge Cover 1
PBAND1412-175-55| 1412-155 Warning Label(not shown) 1
PBAND1412-175-2-13| 1412-213 Lock Washer 516" 7
PBAND1412-175-2-11(1412-211 Flat Washer 516" i}
PEAND1412-175-3-38[1412-338 Hex MNut 5/16-18UNC 6
PBAND1412-175-59|1412-159 Carriage Bolt "5/16-18UNCx5/8"" i}
PEAND1412-17560) 1412-160 UpperWheel Bracket Left Side 1
PBAND1412-175-61]1412-161 UpperWheel Bracket Right Side 1
PBAND1412-17562| 1412-162 Screw M3.5x0.6x1 2mm 4
PEAND1412-175-63| 1412-163 Screw M 0.7x12mm 4
PBAND1412-175-64|1412-164 Plate 3
PEAND1412-175-65| 1412-165 Connect Bracket 1
PBAND1412-175-66|1412-166 Screw M 0.7x1 2mm 1
PBAND1412-17567| 1412-167 Contral Panel 1
PBAND1412-175-68|1412-168 Hex MNut Mdx 0.7 1

Lower Wheel and Motor

Assembly
PBAND1412-175-2-1]1412-101 Hex Nut M14x1.5- LH 1
PBAND1412-175-2-2| 1412-102 Ball Bearing 62021 LU 2
PBAND1412-175-2-3|1412-103 C-Ring R35 2
PEAND1412-175-2-4| 1412-104 PUTire 1
PBAND1412-175-2-5|1412-205 Lower Wheel 1
PBAND1412-175-2-6| 1412-206 Poly-V Belt 1
PBAND1412-175-2-7| 1412-207 Motor Pulley 1
"5/16-
PBAND1412-175-2-8|1412-208 Set Screw TRUNCx3/8"™ 2
PBAND1412-175-2-9|1412-209 Key Gxbxd0mm 1
PBAND1412-1752-10{1412-210 Hex Cap Screw 3/8-16UNCx5/8" 1
PBAND1412-175-2-11(1412-211 Flat Washer 5/16" 4
PBAND1412-1752-12(1412-212 Spindle Pulley 1
PBAND1412-175-2-13| 1412-213 Lock Washer 516" 3
PBAND1412-175-2-14| 1412-214 Socket Head Cap Screw Tore MR 3
PBAND1412-175-2-15/1412-215 Lower Spindle 1
PEBAND1412-1752-16(1412-216 Hex Cap Screw M5x0.8x30mm 2
e
www.igmtools.com 52

IGCM



http://www.igmtools.com/

PBAND1412-175-2- 45MFC-UK|

1412 245MFC-UK

Motor Fan Cover (not shown)

PEAND1412-175-2-451B- UK

1412-2451B-UK

Junction Box (not shown)

PEAND1412-175-2-45]BC

1412-245JBC

Junction Box Cover (not shown)

PEAND1412-175-2-45ME| 1412-245MB Motor Break (not shown)
PBAND1413-175-2-45RR| 1412-245RR Rectifier (not shown)
PBAND1412-175-2-45MB| 1412-245MB Motor Break (not shown)
PEAMD1412-175-2-45RR| 1412-245RR Rectifier (not shown)

PBAND1412-175 2-455C-U

K 1412-2455C

Start Capacitor (not shown)

PBAND1412-175-2-17/1412-129 Flat Washer #10 6
PEAND1412-175-2-18/1412-218 Brush 1
PBAND1412-175-2-19/1412-140 Hex Nut M5x0.8 4
PBAND1412-175-2-20| 1412-220 InsertBlock 1
PBAND1412-175-2-21|1412-221 Shelf 1
PBAND1412-175-2-22| 1412-222 Hex Cap Screw M5x0.8x12mm 2
PBAND1412-175-2-23)1412-162 Screw M3.5x0.6x12mm 4
PBAND1412-175-2-24| 1412-125 Door Hinge Set 2
PBEAND1412-175-2-24-1] 1412-125.1 Door Hinge, Left 2
PBAND14132-175-2-24-2) 1412-125.2 Door Hinge, Right 2
PBAND1412-175-2-24-3| 1412-125.3 SocketHead Cap Screw M5x08x35mm 2
PBAND1412-175-2-24-41412-125.4 Nylon Inserted Lock Nut M5x0.8 2
PEAND1412-175-2-25-UK| 1412-225-UK Lower Door 1
PBAND1412-175-2-26|1412-226 Lock Knob 2
PBAND1412-175-2-27-UK| 1412-227-UK Lower Blade Guard 1
PBAND1412-175-2-281412-228 Screw 1/4-20UNCx3/4" 1
PBAND1412-175-2-29| 1412-229 Plate 1
PEAND1412-175-2-30) 1412-132 Hex Nut 1/4-20UNC 1
PBAND1412-175-2-31/1412-133 Door Stud 1
PEAND1412-175-2-32) 1412-232 Flat Washer 1/4" 1
PBAND1412-175-2-33)1412-233 Nylon Inserted Lock Mut 1/4-20UNC 1
PBAND1412-175-2-34| 1412-146 Lock Knob 1
PBAND1412-175-2-35)1412-145 Screw 1/4-20UNCx3/4" 1
PBAND1412-175-2-36-UK| 1412-236-UK Plate 1
PEAND1412-175-2-37| 1412-237 Screw "#10-24UNCx3/8"" 2
PBAND1412-175-2-38-UK| 1412-238-UK Strain Relief PG-13.5 2
PEAND1412-175-2-39-UK| 1412-239-UK Motor Cord 1
PBAND1412-175-2-40-UK| 1412-240-UK Power Cord 1
PEAND1412-175-2-41) 1412-241 Hex Cap Screw 3/8-16UNCx1" 1
PBAND1412-175-2-42|1412-242 Flat Washer 3/8" 2
PBAND1412-175-2-43| 1412-243 LockWasher 3/8" 5
PBAND1412-175-2-44 | 1412-244 Hex Nut M14x1.5 1
PBAND1412-175-2-45-UK| 1412-245-UK Motor 1
PEAMD1412-175-2-45MF| 1412-245MF Motor Fan (not shown) 1
1

1

1

1

1

1

7

1

100MF 250VAC

PBAND1412-175-2-45RC-U|K_1412-245RC Running Capacitor (not shown) 20uF 350VAC 1
PBAND1412-175-2-46| 1412-246 Spindle Holder 1
PBAND1412-175-2-471412-247 Adjusting Screw 4
PBAND1412-175-2-48| 1412-248 Hex Cap Screw "3/8-16UNCx1-3/4"" 4
PBAND1412-175-2-491412-249 Flat Wash er 3/4" 1
PBAND1412-175-2-50| 1412-250 Strain Relief PG-11 1
PBAND1412-175-2-51)1412-163 Screw Mdx07x12mm 4
PBAND1412-175-2-52| 1412-164 Plate 3
PBAND1412-175-2-53| 1412-166 Screw Mdx07x12mm 1
PBAND1412-175-2-54 | 1412-254 Plate 1
PBAND1412-175-2-55|1412-126 Screw M3 5x0.6x10mm 2
PBAND1412-175-2-561412-256 Strain R elief PG-9 1
PBAND1412-175-2-57|1412-257 Safety Interlock Switch Cord 1
PBAND1412-175-2-58|1412-258 Screw Mdx0.7x6mm i}
PBAND1412-175-2-59| 1412-259 safety Interlock Switch Pin Support Bracket 1
PBAND1412-175-2-60| 1412-260 Safety Interlock Switch Pin 1
PEAND1412-175-2-61] 1412-261 Screw M4x0.7x30mm 2
PBAND1412-175-2-62| 1412-262 Safety Interlock Switch QKS8 1
PBAND1412-175-2-63| 1412-263 SN intasiock SN Someort 1
PEAND1412-175-2-64|1412-168 Hex Mut Max0.7 1

Table And Fence Assembly
PEAMND1412-175-3-1] 1412-301 Aluminum Fence 1
PBAND1412-1753-2| 1412-302 Plastic Adjusting Screw 1
PBAMND1412-175-3-3| 1412-303 Fence Body 1
PBAND1412-175-3-4/1412-304 Lock Knob 2
PBAND1412-175-3-5| 1412-305 SocketHead Cap Screw "5/16-18UNCx3/4™ 3
PBAND1412-175-3-6/1412-213 LockWasher 516" 10
PBAND1412-1753-7| 1412-307 Fence Head 1
PEAND1412-175-3-8| 1412-308 Lock Knob 1
PBAND1412-1753-9| 1412-309 Lock Bar 1
PBEAND1412-175-3-10/1412-310 Set Screw Mdx0.7x4mm 4
PBAND1412-175-3-11|1412-311 Table Insert 1
PBAND1412-175-3-12) 1412-312 Table 1
PBAND1412-175-3-13/1412-313 Scale 1
PBAND1412-175-3-14/1412-314 Scale Plate 1
PBAND1412-175-3-15/1412-315 Hex Cap Screw M5x0.8x10mm 2
PBAND1412-175-3-16/1412-129 Flat Washer #10 2
PBAND1412-175-3-17)1412-317 Bushing 2
PEAND1412-175-3-18 1412-318 Socket Head Cap Screw 5/16-18UNCx2" 2
PBAND1412-175-3-19|1412-319 Steel Tube 1
PBAND1412-175-3-20)1412-320 Scale 1
PBAND1412-175-3-21] 1412-321 Trunnion 2
PBAND1412-175-3-22|1412-322 Hex Cap Screw M10x1.5x50mm 2
PBAND1412-175-3-231412-323 Slide Block 2
PEBAND1412-175-3-24|1412-324 Flat Washer 1/4" 5]
PBAND1412-175-3-25|1412-142 LockWasher 1/4" 6
PEAND1412-175-3-26| 1412-326 SocketHead Cap Screw MéEx1.0x16mm (5]
PBAND1412-175-3-27| 1412-327 Pointer 1
PEAND1412-175-3-28)1412-328 Screw M5x08x8mm 1
PBAND1412-175-3-29/1412-329 Bracket 1
PEAND1412-175-3-30] 1412-242 Flat Washer 3/8" 2
e
www.igmtools.com 53

IGCM



http://www.igmtools.com/

PBANDI412-175-6-26]1412626 Bushing 2
PBEAND1412-175-6-27|1412-627 Socket Head Button Screw 1531115_&3;4""" 7
PBANDI412-175-6-28| 1412-628 Knob 1
PBAND1412-175-6-29]1412-629 Support Plate i
PEAND1412-175-6-30] 1412-630 Hex Cap Screw M8x1.25x70mm 1

Industrial Work Light: Optional

PBAND1412-175-7-1[1412-701 Work Light i
PBAND1412-175-7-2|1412-702 Screw M4x07x20mm 4
PBAND1412-175-7-31412-703 Flat Washer Ma a
PBAND1412-175-7-4]1412-704 Hex Nut Max0.7 4
PBAND1412-175-7-5(1412-705 Cable dampinot shown) 3

www.igmtools.com

54

IGM



http://www.igmtools.com/

www.igmtools.com

55

M


http://www.igmtools.com/

	Zemāk parakstījies Torben Helshoj, kas pārstāv Laguna Tools Inc. 744 Alton Parkway 2072, Irvine California 92606 ASV, ražotāju, paziņo, ka turpmāk aprakstītā mašīna:
	To pamatā ir šādi standarti:
	Viņš ir atbildīgs par dokumentāciju: Produktu vadības vadītājs, Laguna Tools Inc.
	LV - LATVIEŠU VALODA
	Saturs
	2. Par rokasgrāmatu
	4. Vispārējā darba drošība
	5. Transportēšanas un iepakošanas komponenti
	6. Izbūve un iestatīšana
	7. Zāģa testēšana
	8. Zāģa lietošana
	9. Tehniskā apkope un problēmu novēršana
	1.1 Garantija
	2. Par rokasgrāmatu
	3. Mašīnas specifikācijas
	3.1 Mašīnu daļas
	1. Pārskats par spriedzes kontroli
	2. Pārslēdziet
	3. Dzinējs
	4. Zāģa rāmis
	5. Siksna siksnas spriegojuma regulēšanai
	6. Pārskats par zāģa asmens vadotnes iestatījumu pārbaudi
	7. Čuguna galds
	8. Griešanas augstuma iestatīšana
	9. Jostu vadotnes
	10. Garenvirziena lineāla montāža
	11. Sūkšana 100 mm
	12. Svira ātrai siksnas spriegojuma atbrīvošanai
	13. Rokturis zāģa asmens vadotnes regulēšanai
	14. Papildus mobilā bāze
	15. Papildu apgaismojums
	16. Griešanas augstuma regulēšanas bloķētājs
	17. Mašīnas ligzda
	18. Čuguna vadotņu riteņi
	Drošības pārsegi
	Noliekšanas un spriegošanas mehānisms
	Identifikācija
	3.2 Tehniskie dati
	3.3 Trokšņa emisijas
	4.1 Drošības noteikumi
	5. Transportēšanas un iepakošanas komponenti
	5.2 Mašīnas saņemšana
	5.4 Zāģa atrašanās vieta
	Mobilā statīva aizmugures daļas montāža
	6.3 Galda un zāģa montāža
	Pie lentzāģa piestiprināts galds
	Skalas stiprinājums Skala ar skrūvēm
	Mēroga uzstādīšana
	Lineāls vertikālā stāvoklī
	Papildu apgaismojuma uzstādīšana Stiprinājuma skrūves un kabeļu skavas
	Zāģa pieslēgšana strāvas padevei Informācija par dzinēju
	Ja lentzāģis neiztur šo testu, to nedrīkst lietot, līdz defekts tiek novērsts.
	Atvienojiet lentzāģi no strāvas padeves
	7.3 Jostas pārvaldība
	1. Lai palīdzētu noregulēt jostas vadotni, lēnām pagrieziet riteni griešanas virzienā. Jostai lēnām jāpielāgojas vadīklai. Ja josta stiepjas pārāk tālu uz priekšu vai atpakaļ, pagriežot riteni, veiciet nelielas korekcijas, izmantojot vadotnes regulato...
	7.4 Siksnas spriegojums
	Jostas noņemšana no zāģa
	7.5 Jostas novietojuma regulēšana
	Lūdzu, izlasiet turpmāk izklāstītās piezīmes, kas palīdzēs jums nodrošināt optimālu Laguna vadības sistēmas iestatījumu.
	Piezīme par Laguna keramikas vadotnēm.
	Modificēta pavadas
	Apakšējās jostas rokasgrāmata
	Sānu vadotņu regulēšana aiz zobu šķiršanās vietas
	8. Zāģa lietošana
	8.1 Zāģa lietošana un lineāla iestatīšana
	Galds sasvērts līdz 45 grādiem
	Lineāla iestatīšana
	1. metode
	Valdnieka pozīcija
	Lineāla pozīcijas maiņa
	Tangenciālais griezums
	8.2 Kā izvēlēties pareizo zāģa asmeni Zāģa asmenu ieviešana
	Zāģa asmens izvēle
	Zobu šķiršanās
	Biezums
	Pitch
	Materiāla cietība
	Platums
	Griešanas šuves platums
	Zobu slīpums
	Zobu atstarpe
	Mugurkaula slīpēšanas leņķis
	Liekšanas izturība
	Jostas izvēle
	Jostas aizmugurējās daļas noapaļošana
	Jostas pārrāvuma cēloņi
	Siksnas satrūdēšanas cēloņi
	Izmantojot rādiusa tabulu
	8.3 Kā salocīt zāģa lenti
	1. metode
	Vadošo riteņu tīrīšana un apkope
	Dzenošā siksna
	Jostas nomaiņa
	Tabulas ieliktnis
	Gultņi
	Korozija
	Pārnesumkārba ar zobratu
	Aizmugures virziena uz priekšu/atpakaļ regulēšana.
	Mašīnu nevar apturēt
	Dzinējs mēģina iedarbināt, bet neieslēdzas.
	Dzinējs pārkarst
	Svilpošana vai čīkstēšana
	Augšējā virzošā vārpsta ir pārāk saspringta vai vaļīga
	Griešanas laikā josta palēninās
	Siksna nav pareizi novietota gar vadotājriteņiem.
	Mašīna vibrē

